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13. ŠTAJERSKI GOSPODARSKI FORUM

EU – gospodarska,  
finančna, socialna  
ali politična unija?
Kakšna bo prihodnost Evropske unije je nedvomno 
pomembno vprašanje, ki je v današnjem soodvisnem svetu 
postavljeno pred skrajno izbiro: bodisi se s skupnimi močmi 
lotimo reševanja težav in izzivov bodisi se obsodimo na 
izgubo vpliva in nazadovanje. Toda – ali je to zares edina 
izbira? Kaj je »ambiciozna« Evropa in ali si pod to besedo 
vsi zastavljamo vsaj približno podobne cilje? Ali EU postavlja 
v ospredje svojega programa državljane in državljanke? Ali 
Evropa neguje nove vire rasti in spodbuja pripravo smotrne 
ureditve zdravih trgov, ki bodo prinašali koristi ljudem? Ali 
EU še govori jezik svobode in solidarnosti ali pa nemara 
zasleduje zgolj koristi finančnih trgov in kapitala? Si sploh še 
upamo postavljati drugačna vprašanja?

Vljudno vas vabimo, da se udeležite

13. Štajerskega gospodarskega foruma, ki bo  
v sredo, 5. septembra 2012.

Osrednji gost foruma bo predsednik države, dr. Danilo Türk.
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Pred časom smo tudi še govorili o gospodarski krizi, potem o finančni, potem so 
nekateri pristavili še krizo vrednot, pa socialno krizo. No, sedaj je popolnoma 
jasno, da gre za krizo družbe, ne glede na to, v katerem koncu živite in ne glede 
na to, s čim se ukvarjate. Slovenija seveda ni osamljen otok in deli usodo celote, s 

takšnim ali drugačnim zamikom in s takšno ali drugačno dinamiko. Včasih se sicer zgodi, 
da jo zanikamo: se še spomnite zatrjevanja sedanjega premiera ob koncu njegovega prej-
šnjega mandata? Po njegovem zatrjevanju je bila takrat kriza zelo daleč od slovenskih 
meja, čeprav je danes  popolnoma jasno, da smo bili takrat že zelo globoko v krizi, tudi 
zaradi ravnanj vlade v letih 2004 do 2008. Včasih se tudi zgodi, da jo potenciramo, z njo 
zastrašujemo in izsiljujemo. Kakorkoli, dejstvo je, da je situacija zahtevna in jo lahko mirne 
duše razglasimo za kritično. Seveda pa to ni dovolj, kriza je namreč tisto stanje, ki zahteva 
krizno odzivanje, ki ne sme biti panično, ampak preudarno in mora umirjati situacijo, 
zato da bi lahko izvajali ukrepe, ki nas bodo peljali v normalno stanje. Toda – ali sploh še 
vemo kaj je normalno stanje? In – ali res umirjamo situacijo? 			    
 
Država zateguje pas na vseh področjih. Kot dobro veste, je za letos napovedana mini-
malna gospodarska rast, trenutna napoved govori o 0,1 odstotka, kar zagotovo ni spod-
budna številka. Še če bi ničlo pred enko odmislili ne bi mogli biti zadovoljni. Vlada in 
državni zbor sta sprejela množico varčevalnih ukrepov, največ prihranka si vlada obeta z 
zmanjševanjem odhodkov za delovanje državne in javne uprave. In namenila se je, da bo 
krepko posegla v socialno situacijo vseh državljank in državljanov. Želi nas prepričati, da 
je to prava pot. Torej – ko bomo vsi revni in na dnu, bomo začeli več in bolje delati. Govo-
rimo o konkurenčnosti in večji produktivnosti. Toda, bolj pomembno je, kako sestaviti 
besede varčevanje, konkurenčnost, produktivnost, motiviranost in zadovoljstvo? Kaj je 
prej in kaj potem? Ali sploh lahko postavimo eno pred drugo? Zakaj sploh varčevati, če 
ne znamo definirati rasti in če ta ne prinaša socialnega blagostanja! In zakaj hlepeti po 
rasti, če postavljamo varčevanje v osrednji fokus. Jasno je, da so potrebne korenite spre-
membe, in korenite spremembe so zmeraj sistemske spremembe. In za sistemske spre-
membe je zmeraj potrebno veliko časa in veliko volje in znanja. Predvsem pa vključenost 
različno mislečih in doseženo minimalno soglasje. Vsi moramo narediti korak naprej k 
uspehu in razvoju, seveda pa moramo definirati cilj in pot. Tega v Sloveniji zagotovo ni, 
še bolj žalostno je, da si za kaj takega nihče ne prizadeva. 			    
 
Nedvomno so potrebni boljši pogoji v poslovanju organizacij, ključ za gospodarsko rast je 
prodor na tuje trge, toda – ali ga v tej situaciji sploh zmoremo? Spodbujati moramo ustvar-
jalnost, inoviranje, sodelovanje, komunicirati je treba odprto, širiti informacije in seveda 
prenašati znanje. Znanost in gospodarstvo gresta z roko v roki. Varčevanje pa trenutno 
vrača osnove za znanje za mnoga leta nazaj, tako finančno kot predvsem tudi v razmišlja-
nju. Na eni strani poudarjamo, da je nujno angažirati se v smeri razvoja in uspeha. Na 
drugi strani pa mirno oklestimo in skoraj onemogočimo delovanje univerz. Še ena dilema, 
ki jo je težko razumeti. In še eno dejstvo, ki tiste črke L ne bo spremenila. V kaj že?

GOSPODARSKI IZZIVI
www.stajerskagz.si
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Vaš brezplačni izvod.
Skrbimo za okolje!

Poskrbite, da bo papir te revije recikliran!

GOSPODARSKI IZZIVI

UVODNIK

Kriza pa še  
kar traja

Pravzaprav, ne da še kar traja – se še kar zaostruje in pogla-
blja! Pred časom smo še razmišljali, ali bo kriza v obliki črke 
U ali V ali W, potem smo se spomnili še črke L. In sedaj je 
očitno v tej fazi, saj kar vztraja in vztraja, na dnu, in ne kaže 
nobenega veselja do kakšnih drugih črk abecede.

mag. Aleksandra Podgornik
direktorica ŠGZ
aleksandra.podgornik@stajerskagz.si
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Kriza pa še kar traja
Pravzaprav, ne da še kar traja – 
se še kar zaostruje in poglablja! 
Pred časom smo še razmišljali, 
ali bo kriza v obliki črke U ali 
V ali W, potem smo se spomnili 
še črke L.  

Stran 1    .

Z Zakonom za uravnoteženje jav-
nih financ se spreminja 39 področ-
nih zakonov. Večina ukrepov je že v 
veljavi.

TMI Košaki se ponaša s 140-letno tra-
dicijo, torej so najstarejši slovenski 
proizvajalec mesa in mesnih izdelkov. 

Varčevalni zakoni so 
sprejeti, kaj pa zdaj?

Slovenska kakovost kot 
strateška usmeritev

Stran 13    .

Stran 8    .

Izbor inovacije leta 2011
Sodelovalo je 89 inovatorjev s 34 ino-
vacijami, kar je največ do zdaj. Najbo-
lje so ocenili inovacijo Zepppelin, soci-
alno omrežje za podjetja, ki so ga raz-
vili v podjetju Intelius, d.o.o. 

Stran 23    .



 

Organizacijska oblika 
delovanja ŠGZ je zbli-
žala interesno povezo-
vanje regijskega gospo-

darstva s potrebami v naših pod-
jetniških okoljih in z nadgradnjo 
države. S tem je na najbolj praktičen 
način potrdila, da gospodarskozbor-
nična reorganizacija ni sama sebi 
namen, ampak da lahko na učin-
kovit, na interesih temelječ in tudi 
inovativen način razgiba organi-
zacijsko strukturo s skupnim ime-
novalcem regijskega gospodarstva: 
razvoj prepoznavnosti in konku-
renčnosti naših skupnih potencia-
lov. Na žalost je prvo obdobje pozi-
cioniranja ŠGZ sovpadlo z globalno 
finančno in gospodarsko, v Sloveniji 
pa tudi krizo vrednot. Vsaka nam je 
vzela in nam še jemlje veliko časa 
in energij. Pri tem pa nam je kljub 
svoji mladosti že marsikdaj poma-
gala tudi ŠGZ, z izmenjavo mnenj 
na bilateralni in na sistemski ravni. 
S  Štajerskim gospodarskim foru-
mom, ki je eden naših temeljnih 
in široko prepoznavnih projektov, 
smo odpirali razpravo o vseh naj-
pomembnejših temah in pogo-
jih bivanja gospodarstva. Forum je 
dal ŠGZ status aktivnega soustvar-
jalca in zainteresiranega partnerja. 
S tem smo bistveno presegli regij-

ske okvirje, spodbudili smo oblastne 
strukture in komunikacijski pretok 
po vertikali. Teme, ki smo jih odpi-
rali in tudi usmerjali na Štajerskem 
gospodarskem forumu, so pravi-
loma odmevale dolgo in vplivno, 
tako med nami, člani ŠGZ, kot tudi 
širše v okolju. S komunikacijsko 
podporo so bile dostopne do najšir-
ših segmentov ciljnih javnosti, zato 
so bistveno presegale okvirje lokal-
nega prostora. Z letošnjo prenovo 
in nadgradnjo koncepta Štajerskega 
gospodarskega foruma bomo te 
okvirje še razširili.		  
 
Da imamo visoke ambicije, dokazu-
jemo tudi sicer. Nedavna razvojna 
konferenca v Ptuju soorganizaciji 
Znanstveno-raziskovalnega sredi-
šča Bistra je vsebinsko in metodolo-
ško razkrila potrebe po dialoškem, 
multifunkcijskem in interdiscipli-
narnem pristopu v razpravah o 
razvoju. Na tak način razkrivamo 
speče potenciale in  korigiramo 
usmeritve, zato da bi ustvarjali siner-
gijo gospodarstva z drugimi podro-
čji, saj brez nje ni več niti indivi-
dualnih, kaj šele regijskih razvoj-
nih poti. 	 	  
 
Vse tovrstne in mnoge druge aktiv-
nosti je ŠGZ v prvem obdobju svo-
jega delovanja snovala, usmer-
jala in izvajala na izjemno racio-
nalen in gospodaren način. Tudi 
s tem smo na simbolni in prak-
tični ravni pokazali, da je mogoče 

narediti veliko brez izrazito  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
velikih budgetov. Tak način je postal 
izraz naših vrednot in organizacij-
ske kulture, zato bomo z njim nada-
ljevali. Verjamem, da bomo ob novi 
jubilejni prelomnici lahko pokazali 
še marsikaj. Tisto, kar smo si zastavili 
v naših načrtih, in tisto, kar bo nastalo 
ob analizah posameznih spletov, 
na katere bomo morali odreagirati. 
Internacionalizacija naše in naših 
članov dejavnosti bo pri tem dobivala 
vse večjo težo in pomen. 	  
 
K pogledu nazaj pa samo še spo-
znanje, da še tako pridna lastovka 
ne more preusmeriti jate. Zato pri-
čakujem, da bomo uredili status 
Zveze gospodarskih zbornic Slove-
nije, kar je bila izhodiščna strate-
gija zbornične reorganizacije, ter da 
bomo uredili lastniške odnose med 
zbornicama (Trgovinsko in GZS).

VAŠA KOLUMNA
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Imamo kaj pokazati

GOSPODARSKI IZZIVI

Peta obletnica delovanja Štajerske gospodarske zbornice ni zgolj prehod iz 
najbolj zgodnjega obdobja delovanja v drugo fazo, ki mora pomeniti tudi 
utrjevanje gospodarske reprezentativnosti v regiji in regije kot celote. Čeprav 
je to čas, ki si ga bomo najbolj zapomnili po turbolencah tako v slovenskem 
kot svetovnem in evropskem gospodarskem prostoru, smo vendarle mnogi 
za delovanje naše zbornice oddvojili toliko energij in časa, da lahko s pono-
som pogledamo in pokažemo prehojeno pot in rezultate.

dr. Roman Glaser
predsednik upravnega odbora Štajerske 
gospodarske zbornice
info@stajerskagz.si 
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Kaj so rekli o zbornici?
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»Uspešno delovanje zbornice v 
preteklih letih vidim kot izjemno 
pomembno, ne samo za regio-
nalno okolje, temveč tudi za naci-
onalno. Nadaljevanje takšnega 
dela lahko prinese pozitivne 
učinke za vse vpletene, saj sta 
povezovanje in promocija regio-
nalnega gospodarstva ključnega 
pomena. Poleg tega se je zbor-
nica že izkazala pri iskanju rešitev 
za nekatere težave, s katerimi se 
soočamo v gospodarstvu, menim, 
da je to tudi v prihodnje njeno 
ključno poslanstvo. Ker je težav 
vedno več, je tudi vloga zbornice 
v prihodnje lahko toliko večja. 
Zato jo vidim kot pomembnega 
partnerja gospodarstvu, državi in 
lokalnim skupnostim.« 

»V ŠGZ vidimo predvsem par-
tnerja, ki razume gospodar-
stvo, kaj so resnični problemi in 
kakšna energija, znanje in vztraj-
nost so potrebni v konkurenč-
nem boju. Zbornica se ni odda-
ljila od svojih članov, z njimi  diha 
in svojim članom ponuja storitve, 
ki jih potrebujejo. V današnjih 
razmerah je treba delati hitro 
in učinkovito, odločitve se spre-
jemajo brez dolgega oklevanja, 
treba se je učiti hitreje. Zato se z 
veseljem udeležujemo  kratkih in 
vsebinsko zgoščenih seminarjev.  

Cene so sprejemljive, še zlasti pa 
je pohvalno, da so posamezna 
usposabljanja tudi brezplačna. 
Vse pohvale zbornici za raz-
pis za naj inovacije v Podravju. 
Zavedati se moramo, da  lahko 
uspemo le z inovativnim razmi-
šljanjem. Med nagrajenci so bili 
tudi naši sodelavci in na to smo 
ponosni. Kljub našemu zado-
voljstvu z dosedanjim delom 
ŠGZ je še dovolj prostora za 
napredek. Kot podjetje avtomo-
bilske industrije pogrešamo vse-
bine, ki se nanašajo na orodja 
in metode, ki se uporabljajo  v 
avtomobilski industriji. Zago-
tovo bi bile te vsebine  zanimive 
tudi za člane iz drugih panog. 
Cilj vseh metod je bolj sistema-
tičen, organiziran, optimalen 
in stroškovno učinkovit proizvo-
dni proces. V našem podjetju te 
metode poznamo, jih tudi uva-
jamo, vendar bi bilo smiselno, 
da se tudi s pomočjo Štajerske 
gospodarske zbornice izgrajuje 
v gospodarskem okolju pod-
jetniška kultura, ki spodbuja 
miselnost, da smo le na podlagi 
stalnih izboljšav, optimizacije 
in obvladovanja procesov lahko 
boljši od konkurence. To pa je 
tudi naš skupen cilj.«

Marko Drobnič
predsednik uprave Talum, d.o.o.

Goran Dimc
direktor Cimos TAM Ai, d.o.o.

Teden odprtih vrat ŠGZ

V ŠGZ smo svojo peto obletnico kot samostojna regijska zbornica 
obeležili delovno, v duhu storitev s katerimi smo tudi sicer na voljo. V 
začetku junija smo v ta namen pripravili »Teden odprtih vrat ŠGZ«, ki 
so ga zaznamovali številni brezplačni dogodki in delavnice. V prostorih 
zbornice so se vsak dan odvijala zanimiva in koristna brezplačna 
predavanja, strokovnjaki so obiskovalcem svetovali na področjih financ, 
kadrovskega prava, marketinga in poslovanja na tujih trgih. Zbornica je 
s svojim kakovostnim in skrbnim delom postala središče povezovanja 
prostovoljno povezanih podjetij v regiji in vpliva na pogoje gospodarjenja, 
ki omogočajo in bodo omogočali hitrejšo rast, razvoj in konkurenčnost. 
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ČLANi o ŠGZ
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Zbornico potrebujemo in smo z 
njo zadovoljni
Takšne institucije, kot je zbornica, smo nenehno na prepihu in v procesu 
samospraševanja: ali nudimo tiste produkte in storitve, ki jih članstvo pri-
čakuje in potrebuje, ali so zadovoljni z našim delom, kaj še pričakujejo. Vaš 
odziv je seveda merilo našega uspeha.

Zakaj biti član ŠGZ?

Zanimalo nas je, zakaj so se in 
se še podjetja odločajo za član-
stvo. Na postavljeno vprašanje 
so lahko anketirani izbrali več 
odgovorov. Skupaj so odgovorili 
290-krat. Posamezni anketirani 
je izbral od 1 do 11 odgovorov 
(možnosti), v povprečju pa so 
izbrali 3 do 4 možnosti. 

Največkrat so kot razlog za to, 
da so postali člani, bila nave-
dena strokovna izobraževanja in 
svetovanje, v kar 18,3 %. Sledijo 
'zastopanje stališč in interesov 
članov', 'mreženje med poslov-
nimi subjekti' in 'promocija 
podjetij' – vsak od teh razlogov 
je naveden v okoli 12 %.

Zelo podobno sliko dobimo tudi 
pri odgovorih na trditve, kjer je 
bilo mogoče odgovoriti z odgovori 
od 1 (nestrinjanje) do 5 (popolno 
strinjanje). Anketirani so se najbolj  

strinjali s tem, da so aktivnosti ŠGZ 
informativne in koristne, takoj za 
tem pa je trditev, da je ŠGZ zani-
miva in privlačna oblika zdru-
ževanja gospodarstva v regiji.

info@stajerskagz.si

Anketo smo izvedli 
med člani ŠGZ, vsem 
je bilo poslano pismo z 
anketnim vprašalnikom 
in prošnjo za vračilo 
ankete. Vsem, ki ste s 
svojimi mnenji ocenili 
delo zbornice in podali 
sugestije za prihodnje 
aktivnosti, se iskreno 
zahvaljujemo. 

strokovna izobraževanja, 
seminarji 
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Ocena posameznih  
aktivnosti
Anketirane smo povprašali tudi 
po posameznih aktivnostih,  

odgovori pa so samo potrdili 
navedbe pri vprašanjih o razlo-
gih za članstvo. Člani od zbor-
nice pač enostavno pričakujejo 
informiranje in dogodke.

ČLANI O ŠGZ

Povprečna  
ocena

T1 ŠGZ je strokovno dobro usposobljena za svoje poslanstvo in delo. 3,81

T2 ŠGZ je zanimiva in privlačna oblika združevanja gospodarstva  
v regiji.

3,84

T3 Ponudba storitev in produktov ŠGZ je vedno aktualna. 3,81

T4 Aktivnosti ŠGZ so informativne in koristne. 3,96

T5 ŠGZ je v gospodarskih krogih Štajerske premalo poznana. 3,14

T6 ŠGZ je premalo aktivna. 2,68

T 1

3,81 3,84 3,81 3,96

3,14
2,68
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4,00
3,50
3,00
2,50
2,00
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1,00
0,50
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T 2 T 3 T 4 T 5 T 6

Obveščanje o dogodkih

0,00 3,00 4,00 5,001,00 2,00

Organizacija dogodkov
Ponudba delavnic  
in seminarjev
Elektronski časopis 
E-izzivi
Možnost najemanja 
poslovnih prostorov
Štajerski  
gospodarski forumi
Izdaja listin

Informacije in svetovanje

Povezovanje med člani

Regijski sveti ŠGZ

Mednarodno poslovanje

Aktivnosti sistema 
član–članu

(Povprečna ocena)
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Prezaposleni za več 
aktivnosti
Med člani je torej ocena dela 
zbornice dobra, tudi produkti in 
storitve, ki jih ponuja, so pravi, 
zakaj torej opažamo prenizko 
udeležbo na dogodkih, seminar-
jih … Odgovor je zelo preprost: 
prezaposlenost. Na vprašanje, 
zakaj se ne udeležujejo dogodkov 
in aktivnosti, je namreč največ, 
kar 44,57 % anketiranih odgo-
vorilo, da so prezaposleni, takoj 
nato pa je naveden ugovor glede 
cene, ki da je previsoka, precej 
drugih razlogov je bolj subjek-
tivne narave, nato pa je naveden 
še neprimeren čas izvedbe.

Kakšna je torej splošna 
ocena?
Anketirani ocenjujejo splošno 
zadovoljstvo z delom Štajerske 
gospodarske zbornice kot dobro 
– povprečje ocene je 3,61. 

Kako torej lahko zaključimo ta 
kratek prikaz vaših ocen ŠGZ? 
Člani se zavedate, da potrebu-
jete povezovalno telo, ki bo 
organiziralo dogodke, srečanja,  

vas včasih odtrgalo od vsako-
dnevnih obveznosti in vam dalo 
nekaj novih, širših informacij in 
vsebin. Zavedate se, da to potre-
bujete, vendar vas objektivno 
vse vsebine vedno ne zanimajo, 
velikokrat pa enostavno ne naj-
dete časa za druženje na zbor-
nici. Želite, da bi zbornica tudi 
v prihodnje organizirala še več 
dogodkov in da bi naredila še 
več v smeri povezovanja štajer-
skega gospodarstva in mreženja 
za bolj prodoren ter močnejši 
skupni nastop. Do sedaj bi težko 
govorili o skupnem nastopu šta-
jerskega gospodarstva. Mogoče 
pa kdaj v prihodnosti tudi to ne 
bo nekaj nemogočega.

ČLANI O ŠGZ

Pa še vaši odgovori  
na vprašanje »Ali berete 
Gospodarske izzive,  
revijo ŠGZ?«.  

Hvala.  
To nam daje energijo za 
prihodnje številke. 

sem prezaposlen

cena je previsoka

drugo (razno)

neprimeren čas

vsebina me ne zanimajo

neprimerna lokacija

na dogodkih mi ni prijetno
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Vaša karierna pot je zapisana v 
živilskopredelovalni industriji, kjer 
ste tudi začeli. Ali človek težko 
zamenja živilskopredelovalno 
industrijo, se mu zapiše v dušo?

Leta 2008 sem rad ponovno vsto-
pil v živilsko panogo, saj mislim, 
da je proizvajanje hrane nekaj 
posebnega. Standardi kakovosti, 
higiene, varnosti, sledljivosti in  
veterinarski standardi so na tako 
visokem nivoju, da je ta indu-
strija primerljiva z najzahtevnejšo 
tehnologijo. Hrana je osnova 
življenja, določa, kdo smo, kako 
živimo in kako zdravi smo, zato 

me to veseli in mi predstavlja 
velik izziv. Sem tudi gurman in 
mi je to delo v užitek.

Glede na izkušnje ste marketinško 
usmerjeni menedžer, kar ni pogo-
sta praksa v slovenskih podjetjih, 
veliko jih daje prednost fi nančnim 
funkcijam. Ali se v podjetjih v živil-
skopredelovalne industrije zave-
dajo pomena marketinga?

Danes brez marketinga eno-
stavno ne gre, je ena najpo-
membnejših poslovnih funkcij. 
Ker živimo v obdobju presežka 
ponudbe, je treba to funkcijo 
razviti do popolnosti. Proizva-
jati ni težko, težko je prodati, še 
težje tako, da še nekaj zaslužiš. 
To je ključni izziv vsakega živil-
skega menedžerja. Zato je treba 
imeti ne samo izredno razvit 
marketinški obveščevalni sistem, 
ampak tudi pozicijo izgrajeno do 
te mere, da ta omogoča vlaganja 
naprej v marketing v širšem smi-
slu, kamor sodijo vse prodajne 
aktivnosti, tudi trženje in delo na 
terenu. Zavedanje marketinga 
v živilstvu se je v zadnjih letih 
zelo spremenilo, nobeno podje-
tje brez odličnega marketinga ne 
more prodajati. Ne glede na to, 
iz katerih vrst prihaja direktor, je 
marketing ključen pri njegovih 
odločitvah.

TMI Košaki je članica združenja 
GIZ Kranjska klobasa, ki je zelo 
prepoznavna in pozicionirana bla-
govna znamka, pa vendar imamo 
trenutno nekaj težav z Avstrijci. Kaj 
bo pomenilo, če izgubimo to bitko 
z njimi? Je zelo ključnega pomena, 
da podjetje oziroma v tem primeru 

država zaščiti blagovno znamko, 
kjer je možnost dodane vrednosti 
najbrž večja?

V Sloveniji je certifi ciranih 11 
proizvajalcev kranjske klobase, 
ki smo združeni v Gospodarsko 
interesno združenje, kot najve-
čji proizvajalec mu predseduje 
predstavnik iz družbe Košaki 
TMI. Imamo namreč 40-odsto-
tni tržni delež v proizvodnji 
kranjske klobase v Sloveniji. To 
pomeni, da smo v lanskem letu 
proizvedli skoraj 800 tisoč parov 
in si želimo v prihodnjih letih 
preseči številko milijon. Proizva-
jalci smo skupaj z GIZ-om nare-
dili pravo zgodbo in našo legen-
darno klobaso spet povzdignili 
na pota slave. Košaki že proda-
jajo v Avstrijo nekatere izdelke, 
želimo prodajati tudi kranjsko. 
Dogovarjamo se s trgovci, ki nas 
nekoliko podcenjujoče gledajo 
in nam ne priznavajo cene, ki jo 
kranjska klobasa ima. Tudi to je 
eden izmed razlogov, da želimo 
kranjsko klobaso zaščititi tudi v  
EU. Naleteli smo na zelo zanimiv 
odziv, na eni strani novinarjev, 
na drugi proizvajalcev in na tre-
tji trgovcev. Avstrijski proizvajalci 
se zavedajo, da kranjsko klobaso 
v taki obliki, kot jo imamo mi po 
originalnem receptu izpred 120 
let, proizvajamo samo v Sloveniji. 
Avstrijci pa so razvili svojo razli-
čico, dodali so ji sir, gre za Käse-
krainer, ki je čisto drugačna od 
naše. Spora pravzaprav ne more 
biti, ker sta naša kranjska klo-
basa in njihova  Käsekrainer zelo 
različni. Spor je torej umetno 
ustvarjen skozi medije in poli-
tiko. Slovenci moramo zaščititi 
kranjsko klobaso, saj je del naše 
identitete, del kulture, vendar 

Slovenska kakovost kot 
strateška usmeritev

vera.kozmik@dialog-si.net

Jure Bojnec je svojo poklicno 
pot začel v Perutnini Ptuj kot 
pripravnik leta 1996, dve 
leti pozneje je postal vodja 
marketinga. Leta 2004 
je postal direktor Ptujske 
tiskarne. V TMI Košaki je od 
leta 2008, od konca leta 
2009 je predsednik uprave.

TMI Košaki se ponaša s 
140-letno tradicijo, torej 
je najstarejši slovenski 
proizvajalec mesa in mesnih 
izdelkov. Trenutno zaposluje 
175 delavcev, število bo 
podjetje zagotovo ohranilo, 
upajo, da ga bodo z novimi 
investicijami še povečali.

PREDSTAVLJAMO ČLANE ŠGZ
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Jure Bojnec
predsednik uprave TMI Košaki
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Košaki smo edini,  
ki smo v lasti slovenskih 
zadrug in posredno kmetov, 
tako da obstaja naravna 
povezava v tej vertikalni 
verigi, ki je drugi nimajo,  
in na to smo ponosni.

sama zaščita ni bistvena za to, da 
bi jo lahko prodajali v Avstrijo 
ali kamorkoli drugam v Evropo 
in po svetu. Na Dunaju smo jo 
že prodajali in avstrijski potro-
šniki so jo izjemno dobro spre-
jeli pod imenom Original Krai-
nerwurst. »Spor« se torej lahko 
elegantno reši. Treba se je le na 
ustreznih institucijah dogovoriti, 
da je receptura kranjske klobase, 
kot je ponujamo mi, slovenska in 
Käsekrainer avstrijska.

Toda, na drugi strani lahko na 
hrvaških policah opazimo kranjske 
klobase, seveda od hrvaških proi-
zvajalcev. 

Kar nekaj hrvaških proizvajalcev 
ponuja kranjsko klobaso, saj ni 
bila zaščitena. V zadnjih 20 letih 
od osamosvojitve Slovenije se je v 
državah bivše Jugoslavije razvre-
dnotila, gre pač za tip klobase za 
kuhanje iz relativno poceni suro-
vine za relativno nizko ceno, kar 
pa je čisto nasprotje naše origi-
nalne kranjske klobase. Po zaščiti 
kranjske klobase v EU in pridru-
žitvi Hrvaške v Evropsko unijo bo 
to veljalo tudi zanje.

To pomeni, da tega proizvoda pod 
tem imenom ne smejo prodajati? 

Zaenkrat lahko. Dokler ne bomo 
imeli zaščite v Evropi. Kranjsko 
klobaso sicer že prodajamo na 
Hrvaškem, imeli smo predstavi-
tve na sejmih v Srbiji ter v Bosni 
in je zgodba podobna kot na 
avstrijskem trgu. Ne glede na to, 
da obstaja več vrst kranjskih klo-
bas, potrošniki, vsaj tisti nekoliko 
starejši, razlikujejo, kaj je prava 
kranjska klobasa in kaj ni. Odzivi 
so bili takšni: »Takva je kao što 
je nekad bila.« Pri teh izzivih 
smo realno optimisti, saj se prava 
kranjska klobasa proizvaja edino 
v Sloveniji in jo bomo z vese-
ljem ponujali tudi na tujih trgih 
v primeru, da dobimo zanjo tudi 
ustrezno ceno.

TMI Košaki beleži 140-letnico 
delovanja. Kakšna je strategija in 
vizija za naprej? 

Naša vizija je, da postanemo eni 
od treh največjih proizvajalcev 
svežega rdečega mesa in mesnih 
izdelkov iz rdečega mesa v Slove-
niji. V Sloveniji je 5 do 6 večjih 
industrijskih sistemov. 

Imamo se za enega izmed moč-
nih branikov mesa slovenskega 
izvora na domačem trgu. Visoka 
kakovost in izvor mesa sta nelo-
čljivo povezana, saj vemo, da v 
kolikor so izdelki iz surovine, 
ki je pripeljana od kjerkoli dru-
god iz Evrope, se seveda izgublja 
kakovost, varnost in sledljivost. 
Perutnina Ptuj je v mesni branži 
zgled ostalim za vztrajanje na 
postulatu kakovosti, varnosti in 
sledljivosti in to filozofijo uvelja-
vljamo in imamo tudi v Košakih. 

Danes je v Evropi poplava mesa 
različnih kakovosti, vendar se 
povsod cenita lokalni izvor in 
povezava z lokalnimi proizvajalci. 
Kot drugo je naša strateška usme-
ritev trženje tradicionalnih izdel-
kov, saj je tradicija tista vrednota, 
ki jo moramo in želimo ohra-
njati. Prevelika inovativnost v živil-
ski panogi lahko pripelje tudi v 
napačno smer, do preveč aditivov, 
dodatkov, tudi preveč umetne 
embalaže in tako dalje. V Košakih 
smo zelo ponosni, da ohranjamo 
tradicionalne recepte izdelkov z 
manj alergeni, manj aditivi, manj 
konzervansi in to strategijo bomo 
seveda uveljavljali naprej. 

Naša tretja usmeritev je, da želimo 
rasti tudi na tujih trgih, predvsem 
skozi program halal izdelkov. To 
so izdelki za muslimanske potro-
šnike, pri katerih v zadnjih letih 
beležimo visoko rast. Evropa ima 
350 milijonov prebivalcev, od tega 
jih je več kot 10 odstotkov musli-
manske veroizpovedi. To so potro-
šniki, ki v večji meri posegajo po 

mesnih izdelkih, posebej je pri 
njih cenjeno goveje meso. Hkrati 
je to tudi segment potrošnikov, 
ki beleži najvišjo rast prebivalstva 
in je v prihodnje zelo pomem-
ben segment ne samo evropskega, 
ampak tudi svetovnega prebival-
stva. V halal segmentu smo priso-
tni že 5 let, širimo se po Evropi, 
danes smo prisotni že v 12 državah 
in to prisotnost želimo še povečati.

Model sodelovanja z zadružniki je 
očitno dober poslovni model? 

Naravna povezava glede varnosti, 
kakovosti in sledljivosti je pravza-
prav idealna. Seveda pa živimo v 
takih gospodarskih razmerah, ko 
je vztrajanje na lokalnem izvoru 
mesa velikokrat ekonomsko 
tvegano in težavno, zato dose-
gamo nekoliko slabše poslovne 
rezultate. Uvoz mesa iz tujine je 
cenejši, velikokrat tudi dumpin-
ški, vendar je treba vztrajati in 
svoj model prilagoditi tako, da 
bo ekonomsko vzdržen.

Zakon o promociji kmetijskih in 
živilskih proizvodov je obležal 
nekje v predalu, v bistvu je trgovina 
prevzela to, kar naj bi zakon o pro-
mociji dal proizvajalcem. Tako je 
tudi dodana vrednost šla k njim. 
Ali je še mogoče, da živilskoprede-
lovalna industrija dobi kaj več od 
tega ali bo vse pobrala trgovina?

Birokratski mlini v Sloveniji eno-
stavno nimajo pozitivne zgodo-
vine. Morda je tudi vcepljeno 
v naš narod, da enostavno vsak 
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skrbi za svoj vrtiček, ne znamo 
pa stopiti skupaj in sodelovati, 
razen, ko nam gre izredno za 
nohte. Namen zakona o pro-
mociji je bil dober, a ko je bilo 
treba za mizo stopiti skupaj, nam 
ni uspelo. Res je, da zavedanje o 
pomenu slovenskega izvora mesa 
in samopreskrbe med potrošniki 
izredno narašča. Preskrba s svi-
njino je padla že pod 30 %, treba 
je ukrepati. Ne moremo priča-
kovati, da bo država kaj naredila 
za nas, saj smo v stanju, ko mora 
vsakdo narediti vse, da bo država 
obstala in se razvijala naprej.

Ta zadnji člen trgovine je klju-
čen. S promocijo, ki jo izvajajo, so 
pokazali, da želijo spodbujati slo-
venski izvor izdelkov. Prišel je čas, 
ko moramo proizvajalci zahtevati 
od trgovcev dejanja, kar pomeni, 
da je treba diferencirati slovensko 
blago od tujega. Pa ne, da bi bilo 
tuje manj vredno. Smo majhna 
država, imamo drugačne, dražje 
pogoje za pridelavo hrane, kot jih 
imajo velikoserijske ekonomije, 
in zato mora imeti slovensko 
meso določeno ceno. Domača 
hrana ima dokazano višjo stopnjo 
varnosti, kakovosti in sledljivosti, 
saj so se pravzaprav vse prehran-
ske afere zgodile v velikoserijskih 
ekonomijah, kjer so pozabili, kaj 
je to varnost, kakovost in sledlji-
vost v pravem pomenu besede. 
Zato mora imeti slovensko meso 

diferenciacijo na polici trgovca, 
kar si želijo tudi potrošniki.

Mislite, da bo trgovina odstopila 
tisti del dodane vrednosti trgovske 
blagovne znamke?

V bistvu morajo samo priznati 
pravo ceno domačemu mesu. 
Trenutne razmere, ko imamo 
večje pridelovalne stroške, hkrati 
pa nižjo ceno mesa od sosednjih 
držav, so nevzdržne. Res so težji časi 
in trajalo bo, da bo tudi kupna moč 
potrošnikov temu sledila, ampak 
prej, ko bomo s tem začeli, prej se 
bomo navadili in prej bomo zadeve 
uredili. V zadnjih letih smo zaradi 
tega ogromno izgubili, industrijo 
smo spravili na kolena. Ampak 
nikoli ni prepozno.

Zakon je predvideval tudi sheme 
kakovosti, ki so nekaj več kot 
samo napis na embalaži, pome-
nijo tudi možnost, da končni pro-
izvajalec res nekaj od tega ima in 
da lahko preživi, ker vsi mali proi-
zvajalci si seveda svoje blagovne 
znamke ne morejo privoščiti in so 
na nek način potisnjeni v generiko.

Sheme kakovosti se že izvajajo. Če 
pogledate na neko slovensko kme-
tijo in jo primerjate z nemško, 
dansko, belgijsko ali nizozemsko 
farmo, boste videli, kaj je dojema-
nje kakovosti pri nas ali pa v tujini. 
To je treba samo zapisati, priznati 
in uveljaviti v zavesti potrošnika. 
To bi morala biti naloga Zakona 
o promociji. To bomo morali zdaj 
izvesti sami preko trgovcev. Edina 
prava pot je diferenciacija.

Velik del potrošnikov je že pripra-
vljen plačati za domače in ekolo-
ško. Če bi se delež povečeval, ali 
je Slovenija zmožna zadovoljevati 
povpraševanje?

Slovenija ne more biti samoza-
dostna pri vseh vrstah živil, ker 

smo majhna ekonomija, in vedno 
bo potreben določen del uvoza. 
Lahko pa pridemo do te meje, da 
naše povprečje, ki je zdaj pod 50 
%, dvignemo na 80-% povprečje 
v celotni živilski panogi. S kohe-
zijo z različnimi segmenti družbe 
v gospodarstvu je to mogoče nare-
diti. V tej zvezi želim izpostaviti, kaj 
se nam je dogajalo, ko smo pro-
dirali na avstrijski trg, kjer smo 
danes prisotni v eni večjih trgo-
vskih verig. Ko smo avstrijskemu 
nabavniku predstavili naše izdelke, 
je bil njegov odgovor sledeč: »Ste 
kakovostni, primerljivi z domačimi 
proizvajalci, tudi malo cenejši, ven-
dar posla ne bomo sklenili. Krat-
koročno sicer pridobim, ustvarim 
višjo maržo na vašem izdelku, ven-
dar bom dolgoročno na izgubi. 
Zakaj? Zato, ker bodo z vedno 
večjim uvozom cenejšega blaga 
posel izgubljali domači proizva-
jalci. Posledično bo to vplivalo na 
njihove slabše poslovne rezultate, 
morali bodo odpuščati ali celo 
zapirati obrate, vedno več bo brez-
poselnih. Zato se bo zmanjšala 
kupna moč in v prodajalnah bo 
promet upadel, zaradi česar bom 
na koncu na slabšem.'' No, ta pri-
mer pove dovolj, kajne?  

Slovenija se je ob vstopu v EU 
popolnoma odprla Evropi in v 
dveh letih smo v živilski panogi 
zašli v težave. Predvsem se to 
dogaja v panogi rdečega mesa, ker 
je stopnja konsolidacije v panogi 
zelo nizka. Na avstrijskem primeru 
bi morali spregledati, domači pro-
izvajalci bi morali imeti prednost 
po morda višji ceni, vendar to na 
koncu pomeni samo plus tako za 
potrošnike kot za državo.

V to trgovsko verigo ste vseeno 
prišli?

Da, vendar z izdelki, ki ne pome-
nijo konkurence domačim proi-
zvajalcem. S halal programom.

Lokalno ne pomeni zmeraj slo-

Rešitve, ki jih  
predvideva Zakon o  
promociji kmetijskih in 
živilskih proizvodov, so 
še možne, vendar samo v 
resnični koheziji in povezavi 
v celi prehranjevalni in 
vertikalni verigi. Od kmeta, 
zadruge, proizvajalca do 
trgovca.
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vensko, ker v Prekmurju je 
lokalno tudi čez mejo na Hrva-
ško in Madžarsko, presega poli-
tične meje.

Mi sodelujemo tudi s proizvajal-
cem čez mejo na avstrijskem Šta-
jerskem, če govorimo o Štajerski 
regiji. Sodelovanje na lokalni ravni 
je samo dobrodošlo.

Kakšni so potenciali Štajerske? 
Vedno govorimo o Podravju, kot 
bi se Štajerske sramovali. Se 
zavedamo regije, povezovanja v 
regiji, nastopa v regiji?

Sodelovanja je premalo, ven-
dar obstajajo pozitivni vzgledi, ki 
bodo zagotovo prinesli rezultate, 
ena izmed njih je ŠGZ, ki organi-
zira določena srečanja v regiji in 
pa povezovanja tudi preko meje. 
Preko takih inštitucij moramo 
peljati regionalno zgodbo.

Kaj pa skupni nastopi štajerskih 
podjetij? Ali so možnosti za skupno 
promocijo, ta je namreč draga?

Tudi tu se lahko učimo na tujih 
primerih. Pred enim mesecem  
so bili v Mariboru predstavniki 
Sankt Petersburga, ki so pred-
stavili lep primer regionalnega 
nastopa različnih panog. Tako 
se lahko regija predstavi poten-

cialnemu trgu, vlagateljem in 
to prakso bi morali tudi mi več-
krat izvajati navzven. Predsta-
viti regijo tudi kot destinacijo, 
ne samo turistično, ampak tudi 
poslovno. To se v tujini že zelo 
uveljavlja. Čeprav je Slovenija 
majhna in za tujino pomeni 
regijo, je vendar na Štajerskem 
kar nekaj podjetij, ki bi zmogla 
takšno regijsko predstavitev.

Novi mesni center Košakov v teh 
časih ni bila majhna investicija. 
Imate še kaj takega v načrtu?  
Govorilo se je o mesnem centru 
v Zlatoličju.

Investicija v Zlatoličju ni izvedljiva. 
Naš srednjeročni cilj v letih 2010 do 
2015 je optimizirati proizvodnjo, jo 
narediti energetsko učinkovitejšo, 
okoljsko sprejemljivejšo in pre-
strukturirati naš koncept malopro-
daje z izgradnjo mesnih centrov, 
povečati kapacitete za rast izvoza in 
temu načrtu kljub spremenjenim 
gospodarskim razmeram sledimo. 
To pomeni določeno stopnjo tve-
ganja, vendar je to hkrati izhod iz 
spremenjenih gospodarskih raz-
mer. Nič ne pomaga, če se samo 
krčimo, če samo varčujemo in nič 
ne investiramo, kajti s tem bomo 
samo še manj konkurenčni. Zato 
smo se odločili za zdravo mero tve-
ganja, tako da kljub temu investi-
ramo tako ali drugače.

Smo v procesu pridobivanja stra-
teškega partnerja, ki podpira 
naše investicijske načrte. Lani 
smo investirali v obrat klavnice, 
zamenjali hladilni sistem, zdaj 
je na vrsti tehnološka prenova 
pakirne linije za sveže meso. 
Hkrati smo odprli sodoben 
mesni center, kjer je ponudba 
privlačnejša, ugodnejša, stori-
tve ponujamo tudi institucional-
nim kupcem, kot so šole, bolni-
šnice, hoteli in restavracije. Pred 
nami je še tretji najpomembnejši 
in zgodovinski del –  izgradnja 
nove tovarne mesnih izdelkov, 
ki jo bomo priključili klavnici in 
s tem optimizirali proizvodnjo, 
tako da bo vse na enem mestu. 
Investicija je vredna 10 milijonov 
evrov. Pridobili smo že del evrop-
skih sredstev, zdaj pa moramo 
finančno konstrukcijo zapreti 
tudi z drugimi viri in ravno zato 
iščemo strateške partnerje doma 
in v tujini.

Boste ostale male mesnice 
pozaprli?

Smo jih že. Mesni center je osre-
dnji del maloprodaje in mesne 
centre bomo širili. Male mesnice 
so postale nerentabilne v primer-
javi z večjimi supermarketi. Tako 
racionaliziramo našo malopro-
dajo, ki je ključen segment pove-
čevanja prodaje.

Drugi o TMI Košaki

»Podjetje Košaki TMI je od samega obstoja naš sosed. Pred davnimi desetletji, ko smo v 
našem podjetju izdelovali mila in kozmetične izdelke, smo z njimi tudi poslovno sodelovali. 
Časi pa se spreminjajo. Tako kot Henkel se tudi TMI Košaki nenehno razvija in si utira pot 
uspešne prihodnosti. Investirajo v nove tehnologije in razvoj. S tem bogatijo svojo ponudbo 
in nam omogočajo, da imamo živila visoke kakovosti na dosego rok. Prepričana sem, da 
podjetje s 140-letno tradicijo ve, kako se posluje in ohranja konkurenčnost na trgu. Verja-
mem, da bodo izdelki TMI Košaki še nadaljnja stoletja bogatili naše obroke.«

»Izdelki podjetja TMI Košaki so nedvomno priznani in dobro poznani. Menim, da 
gre za zdrave in kakovostne izdelke, kar je danes še posebej pomembno, še pomemb-
neje pa bo v prihodnosti. Uveljavljena blagovna znamka je dobra popotnica za uspe-
šno poslovanje v prihodnje. Podjetje bo z realizacijo načrtovanih investicij ter kakovo-
stnim vodenjem, o tem sem prepričan, doseglo vse zastavljene cilje.«

Dr. Igor Hustič, predsednik uprave, Tovarna olja GEA d.d.

Melita Ferlež, direktorica Henkel Slovenija d.o.o.

Sledite srcu.
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Ukrepi, ki so začeli veljati 
1. junija

•	 znižanje plač javnim uslužben-
cem za 8 odstotkov

•	nižji regres
•	nižje plačilo za prevoz na delo
•	ukinitev brezplačnega vrtca za 

drugega otroka in uvedba pla-
čila v višini 30 odstotkov cene

•	omejitve darila ob rojstvu 
otroka, otroškega dodatka in 
dodatka za veliko družino

•	nižje starševsko nadomestilo 
(po porodniškem nadome-
stilu)

•	 višji starševski dodatek
•	 višje dajatve za študentko delo, 

in sicer s sedanjih 12 odstotkov 
na 23 odstotkov

•	nižja nadomestila za brezposel-
nost: 
»	to	 trajanje prejemanja 

nadomestila bo ostalo  
nespremenjeno, 25 mesecev

»	denarno nadomestilo znaša 
za prve tri mesece 80 odstot-
kov od osnove, za naslednjih 
9 mesecev 60 odstotkov, nato 
pa 50 odstotkov

»	najvišja zgornja meja nado-
mestila za brezposelnost je 
892 evrov

»	ni več možnosti mirovanja 
nadomestila za brezposel-
nost zaradi bolniške

•	 jubilejne nagrade v javnem 
sektorju ostanejo enake, 288 
evrov  za 10 let, 433 evrov za 20 
let, 577 evrov za 30 let

•	 višina minimalnega dohodka 
260 evrov se dvakrat letno 
usklajuje z inflacijo 

•	nižja nadomestila za bolni-
ško odsotnost (razen za nego 
otroka in poklicne bolezni ozi-
roma poškodbe pri delu)

•	 javnemu uslužbencu, ki izpol-
njuje pogoje za starostno 
pokojnino – starost 58 let in 
40 let (moški) oziroma 38 
let (ženske) delovne dobe − 
preneha pogodba o zaposli-
tvi, razen v primerih, ko to ni 
mogoče zaradi nemotenega 
delovnega procesa

•	nižji letni dodatki za upoko-
jence: 
»	letni dodatek za upokojence 

do 414 evrov pokojnine – 
367 evrov dodatka

Varčevalni zakoni so sprejeti, 
kaj pa zdaj?

Večina ukrepov, ki jih predvideva Zakon za 
uravnoteženje javnih financ, je začela veljati 1. 
junija.  Spreminja se 39 področnih zakonov. Cilj 
vlade je zmanjšanje odhodkov države letos za 2 
odstotka BDP, prihodnje leto pa za 1,5 odstotka 
BDP.  Največ prihrankov si vlada obeta z zmanj-
ševanjem odhodkov za delovanje državne in jav-
ne uprave. Začela se je izplačevati tretja četrtina 
plačnih nesorazmerij, spremenile so se višine 
izplačil socialnih transferjev in pravice iz dela, 
prav tako postopki upokojevanja za tiste, ki so 
izpolnili pogoje, znižalo se je državno financira-
nje za prispevke uslužbencev verskih skupnosti. 
To je le nekaj ukrepov, ki so že v veljavi.

info@stajerskagz.si

Svetovno gospodarstvo bo 
po napovedih letos raslo 
po 3,5-odstotni stopnji, 
prihodnje leto pa bo 
pospešilo na 4,1 odstotka. 

Glavni motor svetovne 
gospodarske rasti ostaja 
Kitajska, ki naj bi letos rasla 
po 8,2-odstotni, prihodnje 
leto pa po 8,8-odstotni 
stopnji. 

Napoved za rast v največjem 
svetovnem gospodarstvu, 
ZDA, je 2,1 odstotka za 
letošnje in 2,2 odstotka za 
prihodnje leto.

Med pomembnejšimi 
državami iz območja z 
evrom naj bi Nemčija letos 
zabeležila 0,6-odstotno, 
prihodnje leto pa 
1,5-odstotno rast. 

Francosko gospodarstvo naj 
bi letos raslo po 0,5-odstotni 
stopnji, v letu 2012 pa po 
1-odstotni.

Italijansko gospodarstvo 
se bo letos skrčilo za 1,9 
odstotka, Španija pa naj bi 
letos beležila 1,8-odstoten 
upad BDP.

Za letos je v Sloveniji 
napovedana minimalna 
gospodarska rast, in sicer 
0,1 odstotka. 

GOSPODARSKI IZZIVI 13
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»	od 414 do 518 evrov  pokoj-
nine – 223 evrov dodatka

»	od 518 do 622 evrov pokoj-
nine – 166 evrov dodatka

»	nad 622 evrov – ne dobijo 
dodatka

»	deleži, katerih izplačilo zago-
tavlja RS iz proračuna in ne 
temeljijo na vplačanih pri-
spevkih k pokojninam, ki 
presegajo 622 evrov, se soraz-
merno znižajo

»	najvišja pokojnina, ki jo zago-
tavlja RS iz proračuna in ne 
temelji na vplačanih prispev-
kih, je 1450 evrov

•	prenehajo sklepi o višini sta-
novanjske subvencije za mlade 
družine

•	 2. januar ne bo več dela prost dan
•	financiranje verskih skupnosti 

se zniža za 20 odstotkov
•	 varčevalni ukrepi v zdravstvu: 

»	znižanje boleznin za 10 odstotkov
»	znižanje zdravstvenih pravic 

za pet odstotkov – prenos na 
dopolnilno zavarovanje

»	znižanje plačila bolnišnicam, 
zdravstvenim domovom in 
koncesionarjem za tri odstotke

Ukrepi, ki bodo začeli 
veljati jeseni 2012
•	ukrepi, ki zadevajo osnove šole 

in visokošolske zavode
•	ukinitev subvencionirane cene 

malic, razen za socialno ogro-
žene od 1. januarja 2013

•	uvedba 4. dohodninskega 
razreda s 50-odstotno stopnjo
»	stopnja dohodnine od 

dohodka iz kapitala se je dvi-
gnila z 20 odstotkov na 25 
odstotkov; navedeno velja 
za vse prejete ali dosežene 
dohodke od 1. januarja 2013. 
Med dohodke iz kapitala se 
štejejo obresti, dividende in 
dobiček iz kapitala

»	za leto 2013 in 2014 je dolo-
čena nova stopnja doho-
dnine v višini 50 odstot-
kov, če je neto letna 
davčna osnova višja od 
69.313 evrov

•	 	novi davki (plovila, dohodek 
iz kapitala, izvedeni finančni 
instrumenti)

•	omejitev dopusta za javne 
uslužbence na 35 dni

Refundacija bolniške

Zakon za uravnoteženje 
javnih financ spreminja 
tudi odmerni odstotek za 
izračun nadomestila plače 
za prvih 90 koledarskih 
dni izplačila nadomestila 
plače, ki se izplačuje 
v breme obveznega 
zdravstvenega zavarovanja. 
Iz spodnje tabele je 
razbrati, kakšni so odmerni 
odstotki glede na razlog 
zadržanosti od dela.

Šifra 
razloga

Naziv razloga zadržanosti Delež * Delež **

 01 bolezen   80 90
 02 poškodba izven dela  70 80
 05 poškodba po tretji osebi 

izven dela
 70 80

 07 transplantacija  90  100 
 08 izolacija  90 100
 09 spremstvo  70   80 

 03 poklicna bolezen  100 100
 04 poškodba pri delu  100   100 
 06 nega   80   80 
 10 usposabljanje za rehabili-

tacijo otroka
  80   80 

 11 poškodba, nastala pri aktivno-
stih iz 18. člena zakona

  100   100 

 12  darovanje krvi    100  -

* odstotek osnove do 90 koledarskih dni zadržanosti v breme ZZZS (tretji odstavek 31. člena ZZVZZ)
** odstotek osnove nad 90 koledarskih dni zadržanosti v breme ZZZS (tretji odstavek 31. člena ZZVZZ)
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»Podpiram varčevalne ukrepe 
vlade, predvsem na davčnem 
področju, kjer nekoliko znižu-
jejo davčno breme in poveču-
jejo spodbude za vlaganja v raz-
iskave in razvoj (R&R) ter inve-
sticijska vlaganja. Vendar sem 
mnenja, da tovrstne davčne 
spodbude ne bodo dale večjega 
zagona oziroma sprememb v 
gospodarski aktivnosti. V Slo-
veniji imamo mnogo mikro, 
majhnih in srednjih podjetij, 
katerih problematika ni pre-
nizka davčna olajšava za vlaga-
nje v opremo in razvoj, ampak 
zmanjšanje obsega prihodkov 
oziroma premajhen dobiček. 
Če ni poslovnega rezultata, 
tudi podjetja ne morejo vla-
gati v raziskave in razvoj. Sicer 
bodo imeli varčevalni ukrepi 
na področju davčnih spodbud 
ugoden vpliv na izboljšanje 
poslovnega okolja, kjer je še 
veliko administrativnih ovir in 
birokratskih zastojev. Ključni 
ukrep bi moral temeljiti na 
zagonu oziroma spodbuja-
nju povpraševanja po produk-
tih naših podjetij in predvsem 
bi moral temeljiti na aktivno-
stih, kako med prezadolže-
nimi podjetji in prestrašenimi 
bankami ustvariti zaupanje in 
pozitiven kreditni tok. Reši-
tev bi morala torej temeljiti na 
ponovnem zagonu gospodar-
ske rasti, torej, da bi z ukrepi 
povečali prihodkovno stran. 

Samo zmanjševanje odhodkovne 
strani (varčevanje) vodi posredno 
v še manjšo prihodkovno stran ali 
v še večji propad gospodarstva.« 

»Vlada bi morala poleg teme-
ljitega reza  porabe v javnem 
sektorju temeljito prevetriti še 
poslovanje državnih bank, kar bi 
bil temelj stabilnih javnih financ.

Za boljše poslovanje gospodar-
stva pa bi morala sprejeti pred-
vsem naslednje ukrepe:

1.	Fleksibilnost delovne sile – 
podjetniki bi več zaposlo-
vali, če bi tudi lažje odpuščali. 
Dobremu delavcu se noben 
podjetnik ne odreče .

2.	Poenotenje cene delovne 
sile – enotna obdavčitev vseh 
oblik dela (redna zaposlitev, 
samostojni podjetnik, avtorske 
pogodbe, študentsko delo).

3.	Preprečevanje dela na črno.
4.	Plačilna disciplina in izvršilni 

postopki – preprečiti neargu-
mentirano pritoževanje dol-
žnikov in zavlačevanje postop-
kov na način, da mora dol-
žnik, ki po zapadlosti valute 
računa ugovarja računu v izvr-
šilnem postopku, vrednost 
zneska spornega računa depo-
nirati na posebnem računu 
sodišča ali predložiti ustre-
zno garancijo banke za čas, ko 
sodišče odloči o sporu.

5.	Olajšave za investicije 
– nemudoma je treba 
ponovno uvesti splošno olaj-
šavo za vse investicije, saj 
le investicije prinašajo nov 
zagon gospodarstvu.

6.	Odprava administrativnih 
ovir.

Uspešnost vladnih ukrepov 
bo odvisna predvsem od tega, 
kako globoke ukrepe bo vlada 
dejansko sprejela in kako hitro 
bodo ukrepali.«   

»Osebno se z varčevalnimi 
ukrepi strinjam, v varčevalne 
ukrepe pa bi bilo treba zajeti 
vsa področja delovanja. Var-
čevanje samo na posame-
znem segmentu ne bo prineslo 
rezultatov. Ob varčevanju je 
potrebno spodbuditi »zdravo« 
potrošnjo, ki mora pognati 
kolesje gospodarstva, ki se tre-
nutno nahaja v nezavidljivem 
položaju. Delujoče gospodar-
stvo ne bo preneslo pokrivanja 
socialne stiske, ki bo posledica 
varčevalnih ukrepov in propa-
dlega gospodarstva. Pri ljudeh 
je potrebno prebuditi zave-
danje, da danes ne živimo v 
okolju, kot smo ga imeli pred 
nekaj leti, iz težav se bomo 
izkopali samo ob visoki sto-
pnji zavedanja, da moramo na 
vseh področjih »preklopiti« na 
zmernost.«

Ali bodo sprejeti varčevalni ukrepi vplivali pozitivno na stanje v gospodarstvu?

Trivo Krempl
AJM okna-vrata-senčila, d.o.o.

Janez Letnik
Čisto mesto Ptuj, d.o.o.

Romana Mernik
Fininvest, d.o.o.
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Prilagajamo se kriznim 
razmeram
Raziskava je potekala v začetku 
aprila, ko so že bili najavljeni vla-
dni varčevalni ukrepi, niso pa 
še bili sprejeti. Izvedena je bila 
na nacionalno reprezentativ-
nem vzorcu oseb, starih med 18 
in 65 let. Podatki so bili zbrani s 
telefonskim anketiranjem, veli-
kost vzorca je bil 1000 anketira-
nih. Med 10 vprašanimi jih je kar 
8 odgovorilo, da se jih je kriza 
dotaknila, vendar so se ji tudi že 
počasi prilagodili. 

Kriza se vse bolj dotika 
vsakogar izmed nas 
•	 Splošno občutenje recesije je 

višje, vendar so se ljudje krizi 
prilagodili.

•	 Rekordno je občutenje recesije 
na delovnem mestu. 15 odstot-
kom vprašanih se je plača že 
znižala, kar 30 odstotkov pa zni-
žanje še pričakuje. 

•	 Velik razkorak je opazen med 
zasebnim in javnim sektorjem, 
kjer so bistvene razlike glede 
varnosti delovnega mesta. V jav-
nem sektorju je 15 odstotkov 
takih, ki se ne počutijo varne, 
v zasebnem pa je takih kar 30 
odstotkov. 

•	 V segment »nedotaknjenih« se 
uvršča le še vsak šesti v državi. 

•	 Kljub temu 48 odstotkov  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
vprašanih ne troši manj in se 
ničemur ne odreka. Ta številka 
se je sicer zmanjšala, saj so se 
potrošniki na krizo prilagodili 
in sedaj manj pričakujejo. 

•	 Ostali se odrekajo predvsem 
sekundarnim in terciarnim sto-
ritvam, nakupi pa so vse bolj  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
osredotočeni na primarne 
stvari, kot so hrana in pijača. 

•	 Nakupi se racionalizirajo in lju-
dje se najpogosteje odrekajo 
dopustu in ostalim priboljškom. 

•	 Potrošniki se na krizo odzivajo 
tudi z nakupovanjem v diskon-
tnih trgovinah, odzivom na  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Potrošniki občutijo recesijo

info@stajerskagz.si

Raziskava Trženjski monitor Društva za marketing Slovenije, ki jo je v za-
četku aprila izvedla družba Valicon, je potrdila napovedi izpred pol leta. 
Takrat so na podlagi trenda, ki se izrisuje skozi vsa merjenja od marca 2009, 
ugotavljali, da se percepcija in občutenje gospodarske krize po vmesnem 
obdobju umirjanja vračata na izhodiščno točko pred tremi leti, ko je med 
prebivalstvom bolj kot občutenje posledic vladal strah pred pričakovanimi 
posledicami svetovne gospodarske krize. Tri leta po prvem merjenju so 
izmerili najvišji delež za občutenje recesije do sedaj.

Osebno občutenje vpliva recesije na vsakdanje življenje (%)
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promocije, akcije in ugodnosti. 
•	 Aktualni so tudi programi zve-

stobe, saj ima vsak potrošnik 
vsaj 2, 3 ali več kartic zvestobe. 

•	 Zelo zanimiv je tudi podatek o 
t. i. dnevih ugodnih nakupov, 
ki jih izkorišča kar 48 odstotkov 
vprašanih. 

•	 40 odstotkov potrošnikov spre- 
mlja ponudbo na spletu, kar 30 
odstotkov jih prek spleta tudi 
nakupuje. 

•	 Ena izmed zanimivih novosti je 
tudi samooskrba s hrano. Kar 
70 odstotkov ljudi uporablja 
vsaj eno od oblik samooskrbe, 
zelo veliko ljudi, kar 40 odstot-
kov, pa doma ali prideluje ali 
predeluje hrano. 

Hitre spremembe situacije
•	77 odstotkov vprašanih je pri-

trdilo, da osebno čutijo vpliv 
gospodarske recesije na nji-
hovo vsakdanje življenje, kar 
je za 5 odstotnih točk več kot 
pred pol leta. 

•	V istem časovnem obdobju, 
torej zadnjega pol leta, je izra-
zito višji delež tistih, ki priča-
kujejo, da se bo njihova plača 
v bližnji prihodnosti znižala 
– delež se je več kot podvojil 
in znaša 33 odstotkov, za tri 
odstotne točke je višji tudi 
delež tistih, ki pravijo, da se 
jim je plača že znižala (15 
odstotkov). Tak rezultat v 
veliki meri pripisujejo temu, 
da je merjenje potekalo nepo-
sredno po napovedi vlade o 
znižanju plač v javnem sek-
torju. 

•	Med tistimi, ki so zaposleni 
v javnem sektorju, je delež 
takšnih, ki pričakujejo zni-
žanje plače, skoraj tri četr-
tine (73 odstotkov), med-
tem ko jih 12 odstotkov trdi, 
da se je njihova plača že zni-
žala. V privatnem sektorju 
pa je delež takšnih, ki pri-
čakujejo znižanje plače, 14 
odstotkov ali več kot petkrat 
nižji kot v javnem sektorju. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

•	Vsak četrti zaposleni (25 
odstotkov) pričakuje, da bo 
v bližnji prihodnosti delovno 
mesto izgubil, kar je za 
sedem odstotnih točk več kot 
pred pol leta. Negativna pri-
čakovanja so večja v priva-
tnem sektorju, kjer ta delež 
znaša 29 odstotkov, med-
tem ko je v javnem sektorju 
takšnih za polovico manj (15 
odstotkov). 

•	V zadnjega pol leta se je obču-
tno povišal tudi delež tistih, ki 
poročajo o poslabšanju ali pri-
čakovanju poslabšanja finanč-
nega stanja – seštevek enih  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
in drugih dosega skoraj 70 
odstotkov populacije med 18 
in 65 let in se je po dveh letih 
podvojil ter vrnil na stanje, 
izmerjeno marca 2009. 

•	 Posledično ni nepričakovano, 
da je višji tudi delež tistih, ki 
poročajo o znižanju obsega 
potrošnje – 59 odstotkov jih 
pravi, da trošijo manj, še doda-
tnih 15 odstotkov pa, da bodo 
trošili manj. Ker sta oba indika-
torja tista, na osnovi katerih se 
tvorijo t. i. »recesijski« segmenti, 
je jasno, da je do občutnih spre-
memb prišlo tudi pri velikosti 
recesijskih segmentov.
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Prepričala so ekološka 
membranska gnojila
Izbor bo zaradi dobrega 
odziva postal trajen, saj se je 
nanj prijavilo kar 45 inovator-
jev. Od teh jih je v finale pri-
šlo pet, ki so imeli priložnost 
pred številnim občinstvom na 
sklepni prireditvi v 7 minutah 
predstaviti prijavljeno inova-
cijo. Za zmagovalca je Anton 
Habjanič, docent TehnoCen-
tra UM, razglasil mag. Aljošo 
Vrhunca iz podjetja Micro-
Caps z inovacijo Ekološko pri-
jaznejša membranska gnojila.

Zagonska sredstva do 
konca leta
Prijetno presenečeni Vrhunec 
je za nagrado prejel inovacijski 
vavčer v vrednosti 5.000 evrov in 
priložnost za vzpostavitev kori-
stnih povezav z gospodarstvom. 
»Naš naslednji korak je to, da 
bomo začeli to inovacijo in tudi 
druge produkte, ki so, kakor ta 
membranska gnojila, na osnovi 
mikrokapsuliranja, tržiti. Iščemo 
torej investitorje za zagonska 
sredstva in pričakujemo, da jih do 
konca leta dobimo ter tako resno 
začnemo s trženjem. Ta izbor pa 
sicer za nas pomeni dobro pro-
mocijo, saj smo spin off podje-
tje, ustanovljeno v letošnjem letu, 
in je to za nas odskočna deska  

za naprej,« je svoje načrte razkril 
zmagovalec.

Izbor z dodano vrednostjo
»Z izborom Tehnovacija želimo 
spodbuditi kulturo inoviranja in 
nagraditi uspešne posameznike, 
podjetja, raziskovalne skupine in 
samostojne inovatorje za njihovo 
delo. Izbor smo zastavili tako, da 
ima dodano vrednost in tako ni le 
še en izbor, kakršnim smo priča 
v slovenskem prostoru. Zmago-
valec izbora lahko namreč kori-
sti posebne storitve v eni izmed 
partnerskih držav projekta FORT. 
To pa so Nemčija, Italija, Slovaška 
in Madžarska. V teh državah bo 
lahko v vrednosti inovacijskega 
vavčerja izkoristil posebej izbrane   

storitve po meri, ki bodo poma-
gale pri nadaljnjem razvoju pro-
dukta,« je Anton Habjanič poja-
snil posebnost tega izbora. Izbor 
Tehnovacija poteka namreč 
v okviru projekta FORT, ki se 
izvaja v okviru programa Sre-
dnja Evropa in je sofinanciran s 
strani EU.

info@stajerskagz.si

Trajnostni razvoj terja razvoj 
trajnostnih tehnologij
TehnoCenter Univerze v Mariboru in Štajerska gospodarska zbornica sta 
se po letošnjem uspešnem izboru za najboljšo inovacijo s področja trajno-
stnih tehnologij, ki so ga inovativno in zaščiteno poimenovali Tehnovacija 
2012, odločila, da izbor postane stalnica.

»Zmagovalec izbora  
lahko koristi posebne 
storitve v eni izmed 
partnerskih držav projekta 
FORT, in sicer v Nemčiji, 
Italiji, na Slovaškem ali na 
Madžarskem.«
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Pod drobnogledom 
strokovne komisije

V izboru so lahko sodelovala 
mala in srednje velika podjetja, 
podjetniki posamezniki, 
raziskovalci ter drugi 
posamezniki in skupine, ki 
še nimajo ustanovljenega 
podjetja. Prispele predloge 
pa je ocenila petčlanska 
strokovna komisija, ki so 
jo sestavljali predstavnica 
strokovne javnosti s področja 
trajnostnih tehnologij Ana Vovk 
Korže, predstavnik podpornega 
okolja za podjetništvo in 
inovacije mag. Jure Verhovnik, 
predstavnik investitorjev, 
poslovnih angelov, tveganega 
kapitala Blaž Kos, predstavnica 
strokovne javnosti s področja 
prenosa dr. Špela Stres in 
predstavnica mednarodnega 
projekta FORT Valentina Grillea.

Potencial clean-tech  
tehnologij
»Prijavljene inovacije so morale 
biti skladne z definicijo traj-
nostnih tehnologij t. i. »clean-
-tech«, kot smo jih opredelili 
organizatorji, in sicer so to pro-
dukti in storitve, ki izboljšu-
jejo delovanje, produktivnost 
in učinkovitost s hkratnim zni-
ževanjem stroškov, produkcij-
skih faktorjev, porabe energije, 
odpadnih snovi in onesnaževa-
nja okolja ter vključujejo zla-
sti recikliranje, obnovljive vire 
energije, okolju prijazen tran-
sport, informacijske tehnolo-
gije, napredne materiale, elek-
trične motorje, okolju prijazno 
kemijo in razsvetljavo,« je še 
razložil Habjanič.

Poslovne zmenkarije
Prireditev Tehnovacija 2012 je pote-
kala drugi dan konference PODIM. 
Vzporedno s celodnevnim pro-
gramom prireditve so v organiza-
ciji projekta SPRINT, ki se izvaja v 
okviru Operativnega programa čez-
mejnega sodelovanja Slovenija – 
Hrvaška, v t. i. »poslovnem spletišču« 
potekale »matchmaking« aktivnosti 
za iskanje komplementarnih poslov-
nih partnerjev za izvajanje skupnih 
raziskovalnih projektov ter komer-
cializacijo obstoječih in novih teh-
nologij s predstavljenimi raziskoval-
nimi ustanovami in podjetji. Organi-
zatorji pa so udeležencem prireditve 
omogočili tudi spletno predstavitev 
podjetij in projektov, kar bo omo-
gočilo vzpostavitev stikov z more-
bitnimi poslovnimi partnerji in 
dogovore za nadaljnje sodelovanje. 

Tehnovator 2012  
mag. Aljoša Vrhunec z 
inovacijo Ekološko  
prijaznejša membranska 
gnojila.
Gre za delno razgradljivo poliakrila-
tno membrano z dodatkom škroba, 
ki je ekološko bolj sprejemljiva. 
Deluje tako, da se škrob kot bioraz-

gradljiv material v membrani raz-
gradi, kar povzroči nastanek por in 
razpad poliakrilata na manjše delce. 
Hitrost prepustnosti membrane je 
nadzorovana in prilagojena potre-
bam rastlin, zato se spiranje hranil v 
podtalnico zmanjša. Specialna gno-
jila z nadzorovanim sproščanjem se 
dozirajo samo na začetku sezone, ko 
rastlini zagotovimo zadostno zače-
tno koncentracijo gnojila in zaradi 
počasnega sproščanja tudi zadostno 
koncentracijo mineralov za celotno 
obdobje rasti. Optimalno doziranje 
mineralnih gnojil glede na potrebe 
poljedelskih kultur tako daje šte-
vilne prednosti pred navadnimi 
gnojili. 

Ostali izbrani finalisti 
Tehnovacije 2012 so bili:
Izr. prof. dr. Igor Drstvenšek z 
inovacijo Orto varčna šoba. To so 
izpihovalni nastavki za pnevmat-
ske in hidravlične sisteme, konkre-
tno za kompresorske naprave, ki 
so konstrukcijsko izvedeni kot raz-
lični nastavki za splošno ali namen-
sko uporabo, skozi katere stisnjen 
zrak praviloma izstopa na prosto 
z namenom izpihovanja, hlajenja, 
razprševanja ipd. Orto varčna šoba  
zmanjšuje porabo stisnjenega zraka 
kot najdražjega in energetsko naj-
bolj potratnega energenta pri ome-
njenih aplikacijah. 

Ivan Pavinčič z inovacijo Samoči-
stilni separator olja, masti in trdih 
delcev. Izum za svoje delovanje ne 
potrebuje dragih električne ener-
gije, kemikalij, bioloških snovi in 
vzdrževanja. Onesnažena voda z 
oljem, mastjo in trdimi snovmi pri-
teče v ohišje separatorja skozi vho-
dni ventil. V vhodnem delu poteka 
groba separacija olja, masti in večjih 
trdih delcev. Večje kapljice olja in 
masti splavajo na površje vode, večji 
trdi delci se potopijo v za to ustre-
zno posodo. Perforirana pregrada 
na posodi ovira premik večjih trdih 
delcev, upočasni in enakomerno 
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porazdeli tok onesnažene vode, ki 
priteče v visoko učinkoviti koale-
scer.  Prečiščena voda v koalescerju 
izteka iz separatorja skozi odprtino 
izhodne pregrade in skozi izhodni 
ventil prečiščene vode. 

Klemen Zupančič z inovacijo 
GENEIO®, ki je programski sis-
tem za molekularno analitiko. Gre 
za neodvisno enoto, ki uporabnika 
enostavno vodi skozi celoten pro-
ces izvajanja eksperimenta/testa 
qPCR, se povezuje s specialistično 
laboratorijsko opremo za izvaja-
nje testov, obdeluje eksperimen-

talne podatke in jih za uporabnika 
tudi interpretira ter na koncu poda 
enostavne in nedvoumne rezultate. 
Sistem je enostaven za uporabo in 
njegov glavni namen je razbreme-
nitev visokokvalificiranega kadra 
ter pospešitev opravljanja analiz in 
podajanje zanesljivih diagnostič-
nih rezultatov (človeške, rastlinske, 
genetske, virusne, infektivne bole-
zni itn.) v čim krajšem časovnem 
obdobju. 

Prof. dr. Roman Jerala z inova-
cijo Biosintetski tekoči trak na 
osnovi DNA programa. Gre za sin-

tezno – biološki pristop k izbolj-
ševanju izkoristkov biosinteznih 
poti. S tem pristopom je mogoče 
encime biosinteznih poti znotraj 
posamezne celice vezati na mole-
kulo DNA in jih postaviti v vrstni 
red, podobno, kot so na teko-
čem traku razporejeni delavci/
roboti v proizvodnji. Na tak način 
se lahko bistveno poveča učinko-
vitost proizvodnih procesov in 
tako zmanjša stroške proizvodnje 
zaradi večjega izkoristka začetnih 
surovin in zmanjšanja nastajanja 
stranskih produktov tekom proi-
zvodnega procesa.
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Start-upi napredujejo globalno
Program Go:Global Slovenija, ki je bil lansiran na letošnji podjetniški konfe-
renci Podim v Mariboru, je nadaljevanje projekta Start:up Slovenija. Name-
njen je predvsem mladim in mednarodno usmerjenim visokotehnološkim 
start-up podjetjem, ki temeljijo na znanju z visoko dodano vrednostjo. 

Vstop na tuje trge
Program zagotavlja ustre-
zno podporo izbranim pod-
jetjem pri hitri globalni rasti 
ter vstopu na tuje trge, tako z 
vidika infrastrukture kot tudi 
z vidika znanja, mentoriranja 
in mednarodnega mreženja.
S sodelovanjem v programu 
podjetniki postanejo člani sku-
pnosti, katere glavni namen 
je, da imajo podjetniki pro-
stor, kamor lahko vedno pri-
dejo po nasvet, dodatno zna-
nje, se pogovarjajo s tistimi, 
ki imajo podobne težave, ali 
se tudi sprostiti. Glavna nefor-
malna srečanja se odvijajo 
v Tehnološkem parku Lju-
bljana, Tovarni podjemov in 
RC IKT. Tja prihajajo men-
torji in odvijajo se predavanja.

Mentorski programi
Posebnost programa je edin-
stven mentorski program, ki je 
sestavljen iz dveh oblik in pri-
stopov, to sta praktični pod-
jetniški MBA in 1:1 mentori-
ranje. Prvi del mentorskega 
programa zajemajo sistema-
tična izobraževalna srečanja 
in praktično delo na posame-

znih poslovnih funkcijah pod 
mentorstvom najbolj izkušenih 
podjetniških strokovnjakov. 
Podjetnik v sklopu programa 
dela povsem na praktičnem 
nivoju in pridobljeno znanje 
takoj implementira v poslova-
nje. Vsaka podjetniška ekipa 
si bo lahko izbrala dva men-
torja z liste več kot 100 najbolj-
ših podjetniških strokovnja-
kov, eden pa je ekipi dodeljen 
naključno po izboru organi-
zacijske ekipe. Z vsakim od 
izbranih mentorjev bo za pod-
jetniško ekipo organizirana 
30-minutna mentorska seansa. 
Mentorji bodo na problem, ki 
ga želi podjetnik rešiti, že vna-
prej pripravljeni.

info@stajerskagz.si

Koristi za člane 
skupnosti Go:Global:

•	 infrastruktura doma in  
po svetu

•	 Intenzivni mentorski 
program

•	 platforma za pridobitev 
kapitala in izgradnjo tima

•	 spletno platformo za hitro 
globalno rast

•	 skupnost podjetnikov 
www.GoGlobal.si
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Letošnji dirkalnik pospešuje 
do zmage
Častni gostje letošnje podelitve nagrad za najboljše inovacije Podravja 
v letu 2011 so bili mladi inovatorji Dino Florjančič in ekipa z maribor-
ske Fakultete za strojništvo, ki sodelujejo pri mednarodnem projektu 
Formula Student.

Mednarodno študentsko 
tekmovanje
Formula Student je tekmovanje 
študentov strojništva in drugi teh-
ničnih smeri, ki poteka v Angliji, 
Nemčiji, Italiji, Avstriji, ZDA in v 
Avstraliji. Cilj projekta je izdelati 
enosedežni dirkalnik. Delo štu-
dentov je ocenjeno na podlagi 
konstruiranja, kakovosti izdelave, 
vodenja stroškov, cene izdelka in 
predstavitve poslovne taktike. V 
drugem delu pa se ekipe pomerijo 
s svojimi dirkalniki tudi na stezi. 

Več sodelujočih in več 
izboljšav
Novi dirkalnik GPE12, ki ga je 
izdelala mariborska ekipa letos, 
je še zrelejši in bolj kakovosten 
kot lanski, s katerim so dosegali 
velike uspehe. Pri novem izdelku 
so dosegli znižanje mase, večji 
pospešek in zmanjšanje porabe 
goriva. Dirkalnik ima aluminija-
sto ogrodje in lahko do 100 km/h 
pospeši v 3,5 sekundah. Pri pro-
jektu je sodelovalo 33 študen-
tov, ki so vanj vložili preko 10.000 
delovnih ur.  

Sponzorji iščejo mlade 
kadre
Vrednost projekta letos pre-
sega 100.000 evrov, točno oceno  

je sicer težko določiti, saj pro-
jekt vključuje številne donacije 
ali popuste v obliki materiala in 
storitev. Cena dirkalnika pa bi 
na trgu dosegla vrednost okoli 
20 tisočakov, kar je manj kot pri 
konkurenčnih avtomobilih, saj 
so pri sestavi uporabljali neka-
tere cenejše dele. Letos je ekipi 
uspelo najti generalnega spon-
zorja v podjetju Kovinarstvo 
Bučar, ki v univerzo vlaga z željo 
po iskanju mladih kadrov. Sku-
paj z zlatimi sponzorji, podjetji 
Impol, Roto in AVL, je projekt 
na najvišjem nivoju do sedaj. Z 
dirkalnikom GPE12 želijo v kon-
kurenci najboljših svetovnih uni-
verz poseči po vidnejših uvrsti-
tvah na tekmovanjih po Evropi. 

Ta bodo julija in avgusta v britan-
skem Silverstonu, avstrijskem Zelt-
wegu in nemškem Hockenheimu.

Projekt vodi ekipa UNI Maribor 
Grand Prix Engineering. Ogrodje 
dirkalnika predstavlja aluminija-
sta šasija, katero dopolnjujejo šte-
vilni deli iz ogljikovih vlaken, ki so 
maso dirkalnika zmanjšali z lan-
skih 242 kg na 215 kg. Skupaj s 
povečano močjo na 85 KM bo dir-
kalnik dosegal še boljše pospeške 
od predhodnika, pri tem pa pora-
bil manj goriva. 

info@stajerskagz.si

Moto: »Vsak problem  
ima svojo rešitev.«
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Najbolje ocenjeni v 
nacionalni izbor
Inovacije je pregledala stro-
kovna komisija, katere pred-
sednik je doktor Boštjan 
Harl, člani pa mag. Jure 
Verhovnik, mag. Stani-
slav Golc, dr. Dušan Klinar, 
Bruno Rumež, dr. Marjan 
Leber in mag. Tadej Krošlin.

Podelili so 17 diplom, 7 bro-
nastih priznanj, 6 srebrnih in 
4 zlata priznanja. Z zlatimi pri-
znanji nagrajene inovacije in 
inovatorje so predlagali tudi 
v nacionalni izbor naj inovacij 
Gospodarske zbornice Slove-
nije, ki bo v jeseni.

Iskanje potencialov s 
primeri dobrih praks
ŠGZ želi z vsakoletnim izbo-
rom za najboljšo inovacijo v 
podravski regiji omogočiti 
inovatorjem, da predstavijo 

dosežke, ki so plod njihovega 
znanja, domišljije in dela ter 
najboljše tudi nagraditi s pri-
znanji. Na ta način želijo izpo-
staviti primere dobrih praks, 
ki jih glede na število prijav v 
Podravju res ni malo, jih pred-
staviti javnosti in tako vzpod-
buditi tudi ostale k iskanju ino-
vativnih potencialov v regiji. 
Učinek se že čuti, saj je število 
prijavljenih inovacij vsako leto 
višje. Na razpis so se lahko pri-
javile samostojne družbe, samo-
stojni podjetniki in posame-
zniki, samostojni inovatorji ali 
druge organizacijske oblike z 
območja Štajerske.

Izbor inovacije leta 2011: 
Največ točk za Zepppelin
Štajerska gospodarska zbornica je podravskim inovatorjem na izboru za 
najboljšo inovacijo Podravja podelila kar 34 priznanj. Letos je namreč so-
delovalo 89 inovatorjev s 34 inovacijami, kar je največ do zdaj. Najbolje so 
ocenili inovacijo Zepppelin, socialno omrežje za podjetja, ki so ga razvili v 
podjetju Intelius, d.o.o.

info@stajerskagz.si
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Zepppelin, socialno 
omrežje za podjetja 
ki so jo razvili v podjetju

Intelius d.o.o.. 
je bila najbolje ocenjena inovacija. 

Inovatorji Vlada Petrović, Inga 
Brunava, Gašper Vidović, Andrej 
Žitnik, Mihael Furek in Davorin 
Gabrovec razvijajo spletno rešitev 
Zepppelin, ki jo nekateri svetovni 
mediji primerjajo s »Facebookom 
za podjetja«. S podjetjem Google 
so izpeljali nekaj skupnih aktivno-
sti na portalu Google Marketplace 
in ga v celoti povezali z Googlo-
vimi storitvami. Spletna aplikacija 
omogoča podjetjem izboljšanje 
notranje komunikacije, produk-
tivnosti in učinkovitejši prenos 
informacij znotraj zasebnega 
in varnega omrežja. Zaposleni 
lahko med seboj izmenjujejo 
dokumente, ideje, naloge, sple-
tne povezave ter hkrati komen-
tirajo ali označujejo prispevke 
ostalih članov. S tem avtomatsko 
in dinamično gradijo arhiv zna-
nja podjetja in se tako izognejo 
nepregledni ter zamudni komu-
nikaciji preko elektronske pošte 
ali zmanjšajo število sestan-
kov, kar posledično pomeni,

da postajajo podjetja tudi kon-
kurenčnejša na trgu. Zeppe-
lin že uporablja prek 8.000 pod-
jetij in organizacij iz 64 držav.

Protokol za storitve
splošnega elektronskega
vročanja, je inovacija podjetja

Cepris, d.o.o.. Izdelali pa so 
jo inovatorji mag. Boštjan Kežmah 
iz podjetja Cepris, d.o.o., dr. Mar-
jan Heričko s Fakultete za elektro-
tehniko, računalništvo in informa-
tiko UM in mag. Urška Kežmah z 
Okrožnega sodišča Maribor. 

Protokol omogoča vsakemu upo-
rabniku elektronske pošte, da 
kot pošiljatelj brez predhodne 
registracije, zamenjave elektron-
skega naslova, dodatne program-
ske opreme in brez digitalnega 
potrdila pošlje priporočeno ele-
ktronsko sporočilo in pri tem 
skrije vsebino sporočila pred 
ponudnikom storitve, prejme 
potrdilo o poslani pošiljki in 
povratnico. Prejemnik prejme 
priporočeno elektronsko sporo-
čilo brez predhodne registracije 
pri ponudniku storitve. Ponu-
dniku storitve omogoča zaraču-
navanje storitve po posamezni 

storitvi ali pogodbi, kar omo-
goča različne modele zaračuna-
vanja. Rešitev je skladna s pred-
pisi (tudi ZUP, ZPP) in omogoča 
čezmejno zakonsko skladno elek-
tronsko vročanje znotraj EU.

Tehnološke postopke 
za povečanje deleža nizkoce-
novnih vrst odpadnega alumi-
nija v končnih izdelkih in razvila 
metode za kontrolo kakovosti 
recikliranju prijaznih alumini-

jevih zlitin je v  Impolovih 
Raziskavah in razvoju   
ustvarila ekipa, ki jo sestavljajo 
Varužan Kevorkijan, Darja Volšak, 
Andrej Kolmanič, Barbara Hriber-
nik Pigac, Rajko Šafhalter, Edvard 
Slaček, Marina Jelen, Lucija Skle-
dar, Marjana Lažeta, Vukašin Dra-
gojevič, Ida Kverh, Peter Cvahte in 
Aleksandra Robič. 

Inovacija se nanaša na razvoj teh-
noloških postopkov reciklira-
nja odpadnega aluminija nižjega 
kakovostnega razreda. Ključni 
del inovacije je razvoj postop-
kov obvladovanja kakovosti taline 
in obvladovanja kakovosti vho-
dne surovine. Nizkocenovne 
vrste odpadnega aluminija ponu-

Zlati nagrajenci: ekipa Intelius

Zlati nagrajenci
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jajo možnost uporabe cenejših 
in bolj dostopnih virov surovine 
ter posledično ustvarjanje višje 
dodane vrednosti. Pogoj za uspe-
šno uporabo omenjenih virov 
je implementacija ustrezne teh-
nologije recikliranja in kontrol-
nih metod ugotavljanja kakovosti 
taline, zlasti vrste in deleža vključ-
kov ter obvladovanja kakovosti 
vhodne nizkocenovne surovine 
za zagotavljanje standardne kako-
vosti končnih izdelkov. Predla-
gane rešitve so podlaga za izvedbo 
investicijskega projekta, ki bo za 
30 odstotkov povečal delež reci-
kliranega aluminija v Impolovih 
izdelkih ob zagotavljanju njihove 
nespremenjene oz. standardne 
kakovosti.  

Ortotip mikrovodilo 
za izvajanje nevrokirur-
ških posegov je inovacija 

podjetja Ortotip, razvoj, 
svetovanje, proizvodnja,
d.o.o., razvila Igor Drstven-
šek iz Ortotipa, d.o.o. in dr.med. 
Tadej Strojnik z UKC Maribor.

Medicinski pripomoček mikrovo-
dilo je mednarodno patentirana 
inovacija za izvajanje nevrokirur-
ških posegov. Ortotip mikrovo-
dilo omogoča kirurgu natančno 
pozicioniranje le-tega in lociranje 
elektrod v globokih tarčah v orga-
nih. Primarno je ta medicinski pri-
pomoček namenjen izvajanju zelo 
zahtevnih nevrokirurških pose-
gov na področju stimulacije globo-
kih možganov, npr. za zdravljenje 
Parkinsonove bolezni. Ker gre za 
majhne točke v možganih, ki v tem 
primeru niso dovolj stimulirane, 
je natančno pozicioniranje izje-
mnega pomena za uspešno opra-
vljen poseg, ki poteka pri polni 
zavesti pacienta. Med številnimi 
izboljšavami s področja natanč-
nosti mikropozicioniranja je tudi 
petvretenska stročnica, ki omo-
goča vpenjanje petih instrumentov 
(elektrod) hkrati in bistveno poe-
nostavi rokovanje z napravo. 

Advanced IP Camera track –
varnostni in nadzorni robot na 
tračnicah, inovacija iz podjetja
Roboti celotne storitve, d.o.o.

Proback 4D – inteligentna, raču-
nalniško krmiljena rehabilitacijska
naprava, zasnovana v podjetju 
S&Heron, inženiring in proizvo-
dnja rehabilitacijske opreme, d.o.o.

Naprava za čiščenje gladkih povr-
šin z omogočenim premagovanjem 
ovir, razvita v podjetju Nanorobo-
tek, razvoj in proizvodnja robotskih 
naprav, d.o.o. 

e-Sova  –  sistem za prilagoditev 
spletne strani slepim in slabovi-
dnim, inovacija Tovarne idej, infor-
macijske storitve, d.o.o. 

Razvoj in načrtovanje pionirskega 
mobilnega sistema vakuumskih ele-
ktrod z integriranim EKG apara-
tom, dosežek inovatorjev iz podje-
tja G&G raziskave in razvoj, d.o.o. 

rBook – integriran spletni informa-
cijski sistem podjetja MLI medija, 
d.o.o.

Vroče stisnjene brusne plošče 
premera 925 mm iz podjetja
Swatycomet, umetni brusi in 
nekovine, d.o.o.

Nova izvedba pritrjevanja 
zunanjega plašča vsebnika, 
ki so jo razvili v Primat tovarni 
kovinske opreme, d.d. 

Analizator: nov TDS3 modul za 
spremljanje kakovosti delovanja 
naprav BlueTraker,  pri katerem so 
sodelovali Ema, d.o.o., in Uni-
verza v Mariboru, Fakulteta za 
naravoslovje in matematiko

Kulturno-prireditvenemu 
centru Narodni dom Maribor 
za inovativno aktiviranje obi-
skovalcev  Festivala Lent, ki 
z uporabo sodobnih medijev 
komunicirajo z njimi

Animarketing – animirani obra-
zložitveni oglaševalski videi, ki jih 
delajo v podjetju Sanda - Gra-
fi čno oblikovanje in design, 
Simon Sanda, s.p. 

Optimizacija brušenja odlit-
kov, ki je dosežek Cimosa Tam 
Ai, d.o.o. 

DesignerON spletna aplika-
cija, ki je tehnološka inovacija pod-
jetja iTatu, trgovina in stori-
tve, d.o.o.

Srebrna priznanja Bronasta priznanja
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Neverjetna okrogla miza 
sestavljanka »Rossa«  – 
v– inovativno okovje in vodila,   
Lesarska šola Maribor

Sistem za celostno upravlja-
nje odnosov s strankami, 
Doba fakulteta Maribor

Gaja celica/G cell Eco Hybrid 
 in Integriran radiator, samo-
stojni inovator Dušan Caf

Naprava za privezovanje 
trnka, Tehniški šolski center 
Maribor

Terensko vozilo, Tehniški 
šolski center Maribor

Naprava za zdravljenje čebel, 
Tehniški šolski center Maribor

Podaljšanje življenjske dobe 
zapornic za talilno peč, 
Talum livarna d.o.o.

Skupina za pomoč staršem 
bolnih otrok, Fundacija za 
pomoč otrokom in Uni-
verza v Mariboru, Pravna 
fakulteta

Antibakterijski premaz z 
dodanim heksaminom,  
samostojna inovatorka dr. Anita 
Kovač Kralj

Mikrovalovni grelnik, samo-
stojni inovator Zoran Petrovič

Stojnica, Mediamix komuni-
kacije, d.o.o.

Zlagalec nakupovalnih košar, 
samostojni inovator Uroš Koren

Voluharnik, samostojni inovator 
Rajmund Topolovec

Majhno lahko električno 
vozilo, samostojni inovator 
David Žohar 

Nožni okopalnik, samostojni 
inovator Jakob Černoga

Sesalec za dimne pline, samo-
stojni inovator  Anton Kosi

Z diplomami so bile 
nagrajene inovacije: 

Fotogalerija je na ogled na povezavi  
http://www.stajerskagz.si/Aktualno/Dogajalo_se_je/867/

www.stajerskagz.si26
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Širok asortiman izdelkov 
kot konkurenčna prednost 
Strateška usmeritev Palome je 
stroškovno učinkovita in tržno 
zanimiva ponudba higien-
sko papirnih izdelkov, tako za 
segment gospodinjstev (Con-
sumer) kot za segment institu-
cionalnih porabnikov (Away-
-From-Home). Letna kapaci-
teta znaša 70.000 ton higienskih 
papirjev, ki se predelajo v toale-
tni papir, kuhinjske brisače, ser-
viete, robčke, univerzalne bri-
sače, industrijske brisače, medi-
cinske brisače, zloženi toaletni 
papir in toaletni papir v maxi 
rolah. Prodajni asortiman vklju-
čuje še matične zvitke za B2B 
segment, vlažni toaletni papir in 
podajalnike papirja. Kot dopol-
nilo svojim blagovnim znamkam 
v Palomi d.d. razvijajo in proizva-
jajo izdelke pod znamkami vodil-
nih trgovskih verig po vsej Evropi.

Razvoj novih izdelkov
Kupec in razvoj inovativnih izdel-
kov za potrebe končnih uporab-
nikov, tako v gospodinjstvu kot 
za profesionalno rabo, sta eden 
izmed temeljev poslovne politike 
podjetja. V zadnjem času so na trž-
išče plasirali kar nekaj novih izdel-
kov za segment HORECA (hoteli, 
restavracije, catering), med dru-
gim papirnate prtičke oziroma 
serviete z otipom tekstila in multi-
funkcijsko servieto, oboje pod bla-
govno znamko Paloma professio-
nal. Na novo linijo serviet Paloma 
professional so še posebej pono-
sni, saj gre za tehnično zelo zah-
teven izdelek z odličnimi karak-
teristikami, ki uporabniku prina-
šajo udobje ob uporabi, gostincu 
pa prihranke, tako časovne kot 
materialne, v primerjavi s klasič-
nimi tekstilnimi prtički. Izdelki se 
proizvajajo na eni izmed najsodob-
nejših proizvodnih linij za serviete. 

 

Kakovost in poslovni 
procesi
Kakovost izdelkov in poslovanja 
v Palomi zagotavljajo s pridoblje-
nimi certifikati, ki jih vsako leto 
obnavljajo skozi notranje in zuna-
nje presoje. 

•	 Januar 2000 – poslovanje je bilo 
usklajeno v skladu z zahtevami 
standarda ISO 9001. 

•	 Oktober 2001 – skrb za okolje 
in racionalno poslovanje je bilo 
osnovno vodilo, da je Paloma 
d.d. poslovanje uskladila z zah-
tevami sistema ravnanja z oko-
ljem po mednarodnem stan-
dardu ISO 14001. 	  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

info@stajerskagz.si

Paloma med najmočnejšimi 
blagovnimi znamkami v regiji ''Adria'' 
Blagovna znamka Paloma je v kategorijah higienskih papirjev med naj-
bolj prepoznavnimi blagovnimi znamkami. Po moči blagovne znamke 
se v Sloveniji in na Hrvaškem uvršča na prvo mesto, v Srbiji, Črni Gori in 
Makedoniji pa na drugo. Tudi v kategoriji vseh izdelkov široke potrošnje 
se uvršča v sam vrh lestvice najmočnejših znamk v regiji.

Paloma je delniška  
družba s 140-letno tradicijo 
proizvodnje in trženja 
higienskih papirjev v Evropi 
in tržni vodja na področju 
jugovzhodne Evrope. Izdelke 
tržijo pod regionalno visoko 
prepoznavno blagovno 
znamko Paloma. 
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•	 Maj 2002 – vzpostavili so sistem 
varnosti in zdravja pri delu po 
zahtevah standarda OHSAS 
18001. 

•	 Julija 2006 je bil Palomi dode-
ljen znak za okolje – evropska 
marjetica, in sicer za pet izdel-
kov iz skupine toaletnih papirjev, 
kuhinjskih brisač in robčkov.

•	 Junija 2008 je Paloma d.d. uvedla 
sistem nadzora izvora izdelkov iz 
lesa v skladu s certifikacijskim sis-
temom FSC za celulozne izdelke 
iz skupine toaletnih papirjev, 
žepnih robčkov in serviet. Večina 
ostalih izdelkov je izdelanih iz cer-
tificirane celuloze PEFC.

•	 Za izdelke iz skupine toaletnih 
papirjev in žepnih robčkov je 
Paloma d.d. s strani inštituta 
Eurofin ATS pridobila certifi-
kat Koži prijazni izdelki.

•	 2012 – so v postopku pridobi-
vanja certifikata BRC/RILLA 
za kakovost in varnost izdelkov 
široke potrošnje.

 
Usposobljeno osebje je 
ključ uspeha
V Palomi se zaposleni vseskozi 
dodatno izobražujejo in pri-
dobivajo funkcionalna znanja. 
Paloma vlaga v znanje in razvoj 
vseh zaposlenih in jim omogoča, 
da bodo med najboljšimi na svo-
jih področjih dela in se bodo 
lahko soočali z izzivi, ki jih pred 
posameznike, skupine in celotno 
družbo postavlja globalna kon-
kurenca. Ključna področja izo-
braževanja so strokovna podro-
čja, vodenje in osebni razvoj, 
učenje tujih jezikov, uporaba 
sodobne informacijske tehno-
logije in področje kakovosti. 

 
 
 
 
 
 

Zaradi visoke povprečne sta-
rosti zaposlenih in posledično 
pričakovanega odliva delovne 
sile je v podjetju vzpostavljen 
sistem prenašanja znanja na 
mlajše generacije.

Pozitivno poslovanje
Paloma d.d. je v letu 2011 ustvarila 
85,8 milijona evrov čistih prihod-
kov od prodaje in danes zaposluje 
761 ljudi. Družba je v prvih petih 
mesecih letošnjega leta ustvarila 
kosmati donos v višini 36,4 mili-
jona evrov, kar je za 2 odstotka 
več kot v enakem obdobju lani, 
bistveno je izboljšala rezultat iz 
poslovanja v primerjavi s preteklim 
letom in ob tem  ustvarila tudi pri-
bližno 2  milijona evrov  pozitiv-
nega denarnega toka.

10 najmočnejših  
blagovnih znamk v regiji  
v letu 2011: 

1. Coca Cola
2. Milka
3. Argeta
4. Paloma - robčki
5. Vegeta
6. Cedevita
7. Cocta
8. Nivea kreme
9. Nescafe
10. Fanta
 
Vir: http://www.pgmconsult.net/
sl/o_pgm/kaj_je_pgm/katere_
blagovne_skupine_meri_pgm/

Želite, da je predstavljena 
tudi vaša blagovna znamka? 
Sporočite nam in skupaj 
bomo pripravili predstavitev.
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Štajerska leži med Savo na jugu, 
Savinjo in Dreto na zahodu, 
mejo s Hrvaško na vzhodu, 
Muro na severovzhodu in mejo 
z Avstrijo na severu. Večja 
mesta so Celje, Ptuj, Velenje, 
največje mesto ter obenem 
gospodarsko središče Štajerske 

pa je Maribor. Ostala pomemb-
nejša mesta so še Hrastnik, 
Laško, Ljutomer, Gornja Rad-
gona, Brežice, Sevnica, Sloven-
ska Bistrica, Slovenske Konjice, 
Šentjur in Trbovlje. Štajerska je 
pretežno gozdnata in hribovita 
pokrajina, ki se na vzhodu naj-
prej zniža v gričevje Slovenskih 
goric, nato pa v nižavje Panon-
ske nižine.

Štajerska, kot pokrajina, ni enaka podro-
čju Štajerske gospodarske zbornic, ki 
sicer prvenstveno želi vključevanje pod-
jetij, ki imajo sedež v naslednjih občinah:

•	Občina Benedikt
•	Občina Cerkvenjak
•	Občina Cirkulane
•	Občina Destrnik
•	Občina Dornava
•	Občina Duplek
•	Občina Gorišnica
•	Občina Hajdina
•	Občina Hoče-Slivnica
•	Občina Juršinci
•	Občina Kidričevo
•	Občina Kungota
•	Občina Lenart
•	Občina Lovrenc na Pohorju
•	Občina Majšperk
•	Občina Makole
•	Mestna občina Maribor
•	Občina Markovci
•	Občina Miklavž na Dravskem polju
•	Občina Oplotnica
•	Občina Ormož
•	Občina Pesnica
•	Občina Podlehnik
•	Občina Poljčane
•	Mestna občina Ptuj
•	Občina Rače-Fram
•	Občina Ruše
•	Občina Selnica ob Dravi
•	Občina Slovenska Bistrica
•	Občina Središče ob Dravi
•	Občina Starše
•	Občina Sveta Trojica v Sl. goricah
•	Občina Sveti Tomaž
•	Občina Sv. Andraž v Sl. goricah
•	Občina Sveta Ana
•	Občina Sveti Jurij v Sl. goricah
•	Občina Šentilj
•	Občina Trnovska vas
•	Občina Videm
•	Občina Zavrč
•	Občina Žetale 

info@stajerskagz.si

Štajerska v številkah
Štajerska (Spodnja Štajerska) je del zgodovinske 
pokrajine Štajerske v severovzhodni Sloveniji  
(Srednja Štajerska in Zgornja Štajerska sta v Avstriji).

 Štajerska Slovenija

Prebivalstvo 323.534

Skupna površina 2.170 km2   

Povprečna velikost gospodinjstva 2,4 2,5

Stopnja registrirane brezposelnosti 13,5 % 10,7 %

Stopnja dolgotrajne brezposelnosti  
(več kot 1 leto)

5,9 % 4,6 %

Povprečna mesečna bruto plača v letu 
2010

1.377,14 1.494,88

prejemniki denarnih socialnih pomoči na 
1.000 prebivalcev

70,5 45,8

Število zdravnikov na 10.000 prebivalcev 23,7 25,0

Število dni začasne odsotnosti na zapo-
slenega1

15,6 14,9

Bruto domači proizvod na prebivalca 14.452 EUR 17.295 EUR

Število prihodov tujih turistov na 1.000 
prebivalcev

358 912
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Trg dela
V podravski regiji je zadnji dve 
desetletji stanje na trgu dela 
manj ugodno kot v povprečju 
v Sloveniji. Tudi aktualne raz-
mere, ki so odraz gospodarske 
krize, kažejo na slabše stanje v 
Podravju. Po zadnjih podatkih 
Statističnega urada RS je bilo 
v februarju letos v Podravju 
115.665 delovno aktivnih pre-
bivalcev, kar je za 4.008 oseb 
oziroma 3,3 odstotka manj kot 
februarja 2011. Konec aprila 
2012 je bilo v Podravju registri-
ranih 19.930 brezposelnih oseb, 
kar je za 1.605 oseb oziroma 7,5 
odstotka manj kot aprila 2011. 
Stopnja registrirane brezposel-
nosti je v Podravju že vsa leta 
nadpovprečna, prav tako je v 
obdobju od decembra 2008 do 
februarja 2012 porasla bolj kot 
v Sloveniji (v Podravju za 5,7 
odstotne točke, v Sloveniji za 
5,4 odstotne točke). V febru-
arju 2012 je stopnja registri-
rane brezposelnosti v Podravju 
znašala 15,1 odstotka, v Slove-
niji pa 12,4 odstotka. V primer-
javi s februarjem 2011 se je sto-
pnja registrirane brezposelno-
sti na tem območju povečala za 
0,2 odstotne točke in v Sloveniji 
za 0,1 odstotne točke.

Gospodarstvo
Podjetja na Štajerskem predsta-
vljajo 12 % slovenskih podjetij. 
Daleč največ je mikro podjetij, sle-
dijo majhna in srednje velika pod-
jetja, najmanj je velikih podjetij.

Mikro podjetja so podjetja, ki 
zaposlujejo manj kot 10 oseb in 
katerih letni promet ali bilančna 
vsota ne presega 2 milijonov EUR.

Mala podjetja so podjetja, ki niso 
mikro in zaposlujejo manj kot 50 
oseb in njihov letni promet ali 
bilančna vsota ne presega 10 milijo-
nov EUR.  

Srednja podjetja so podjetja, ki 
niso mala in zaposlujejo manj kot 
250 oseb ter imajo bodisi letni pro-
met, ki ne presega 50 milijonov 
EUR, bodisi letno bilančno vsoto, 
ki ne presega 43 milijonov EUR.

Velika podjetja so podjetja, ki zapo-
slujejo več kot 250 ljudi in imajo 
letni promet, ki presega 50 milijo-
nov evrov, ali letno bilančno vsoto, 
ki presega 43 milijonov EUR.
 

Čisti dobiček v podravskih podjetjih glede na velikost podjetij in po letih

 2008 2009 2010 2011

Mikro 107.628.086  
31,7 %

65.550.639  
24,69 %

63.138.472  
27,03 %

67.885.020  
28,08 %

Majhna 50.592.305  
14,9 %

40.459.177  
15,24 %

36.694.028  
15,71 %

33.755.428  
15,18 %

Srednja 44.593.560  
13,13 %

30.502.519  
11,48 %

28.316.433  
12,12 %

27.290.457  
11,29 %

Velika 136.641.934  
40, 25 %

128.966.840  
48,57 %

105.374.216  
45,12 %

112.754.982  
46,65 %

Število podjetij v Podravju po velikosti
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Čisti dobiček v podravskih podjetjih glede na velikost podjetij in po letih

 PTUJ PODRAVJE SLOVENIJA

 Vrednost  
2011

Index 
11/10

Vrednost  
2011

Index 
11/10

Vrednost  
2011

Index 
11/10

Število podjetij 594 - 6.936 - 57.798 -

Prihodki 601.992.247 110,5 8.051.370.053 108,9 78.439.872.517 108,3

Odhodki 591.552.937 109,5 7.985.020.649 108,1 77.716.605.984 108

Čisti dobiček 16.306.728 97,6 241.685.887 107 2.621.743.810 105,5

Čista izguba 6.422.824 61,1 192.396.102 79,2 2.164.576.060 101,1

Dodana vrednost 157.284.675 108,5 1.879.218.338 106,2 16.851.816.904 104,1

Povprečno število 
zaposlencev

6.013 111,8 61.817 103,1 449.235 101,1

Dodana vrednost 
na zaposlenega

26.152 30.806 37.531

Površina mesta je 66,7 km2. 

Število prebivalcev v mestni 	
občini je 24.708.

info@stajerskagz.si

Ptuj – najstarejše mesto  
– pa ne samo Štajerske 
Ptuj je najstarejše dokumentirano mesto na Slovenskem in leži v SV 
Sloveniji, v središču Spodnjega Podravja, na meji s Prlekijo. Ves osre-
dnji del Ptuja je spomeniško zavarovan. 

Skupni imenovalec  
številnih vzrokov za razvojne 
vzpone in padce tega mesta 
izhaja iz vsakokratnega 
razumevanja holističnih načel 
pri razvojnih prizadevanjih. Ptuj 
je torej mesto, ki se je skozi 
zgodovino vedno uspešno 
razvijalo samo takrat, ko so tedaj 
živeči ljudje na prvem mestu cenili 
in spoštovali različnost duha. 
V kolikor bomo nadaljnji razvoj 
gradili zgolj na duhu kapitala 
in kulturnih antipodih, bomo 
doživljali podobne poraze, kot 
jih je skozi dolgoletno zgodovino 
naše mesto že doživljalo. 

Dr. Štefan Čelan
Župan Mestne občine Ptuj
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Gospodarstvo Ptuja temelji na mikro podjetjih.

Dodana vrednost na zaposlenega

Število podjetij na Ptuju

Čisti dobiček v ptujskih podjetjih glede na velikost podjetij in po letih  

 Velikost 
podjetja

2008 2009 2010 2011

Mikro 466
88,9%

498
89,2 %

525
90,2 %

544
91,6 %

Majhna 37
7,1%

37
6,6 %

34
5,8 %

32
5,4 %

Srednja 16
3,1 %

16
2,9%

16
2,7 %

12
2,0 %

Velika 5
1,0 %

7
1,3%

7
1,2 %

6
1,0 %

Skupaj 524 558 582 594

 2008 2009 2010 2011

Mikro 9.587.429
42,10 %

5.501.605
33,91 %

4.560.323
26,74 %

5.327.267
32,67 %

Majhna 6.345.328
27,86 %

4.185.403
25,80 %

3.821.291
22,41 %

5.144.267
31,55 %

Srednja 3.389.605
14,88 %

4.795.469
29,56 %

2.506.459
14,70 %

3.683.322
22,59 %

Velika 3.449.805
15,15 %

1.740.904
10,73 %

6.167.274
36,16 %

2.151.872
13,20 %

Ptuj Podravje Slovenija
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Priliv v brezposelnost je upadel

Premajhen kos turistične pogače

Ptuj, povprečno število zaposlenih glede na velikost podjetij

Prihodi in prenočitve turistov na Ptuju in v Sloveniji po letih

Gibanje brezposelnosti in zaposlovanja na območju Ptuja

 2008 2009 2010 2011

Prihodi turistov     
Ptuj 56.030 52.614 53.318 55.508
Slovenija 3.083.713 2.984.828 3.006.272 3.217.966

Prenočitve turistov     
Ptuj 144.135 139.021 138.932 147.820
Slovenija 9.314.038 9.013.773 8.906.399 9.388.095

V primerjavi z decembrom 2011 
se je brezposelnost zmanjšala za  
3,9 % (v Sloveniji za 3,3 %). Pri-
liv v evidenco brezposelnih je v 
prvih štirih mesecih leta 2012 
štel 1.684 oseb, kar je 17,0 % 
manj kot v enakem obdobju leta 
2011. Med novo prijavljenimi so 
največjo skupino predstavljale 
osebe, ki se jim je iztekla zapo-
slitev za določen čas, teh je bilo 

1.120 oz. 66,5 %, prijavilo se je 
še 131 iskalcev prve zaposlitve oz. 
7,8 %, 251 oseb oz. 14,9 % se je 
prijavilo zaradi stečaja, prisilne 
poravnave podjetja ali kot prese-
žni delavci, preostali so se prija-
vili iz drugih razlogov.	  
 
Skupni odliv iz brezposelnosti je 
v prvih štirih mesecih leta 2012 
štel 1.864 oseb (1,1 % več kot v  

enakem obdobju leta 2011), od 
teh se je 1.359 oseb zaposlilo – 
skupaj z javnimi deli (1.308 v ena-
kem obdobju leta poprej), med 
njimi se je 60 oseb samozaposlilo 
(leto poprej 95). Od vseh zaposle-
nih je bilo 106 zaposlitev invalidov 
(57 v enakem obdobju leta 2011). 
Iz razlogov, ki ne pomenijo zapo-
slitve, je bilo odjavljenih 496 oseb 
(529 v letu poprej).

Delež prihodov turistov na Ptuj 
je bil leta 2011 v primerjavi s celo 
Slovenijo 0,57-odstoten.

Nastanitvene možnosti

Na Ptuju je 7 hotelov, od leta 
2009 se število ni spremenilo.
Število turističnih kmetij in 
vinotočev: 

•	kmetija z nastanitvijo:  
14 kmetij 

•		kmetija s prostorom za 
kampiranje: 2 kmetiji

•	izletniška kmetija: 16 kmetij 
•	vinotoč: 7 kmetij
 
Skupaj je registriranih  
41 turističnih kmetij.
V Mestni občini Ptuj so 
registrirana 4 turistična 
društva.
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Potrebni so pogoji in 
spodbuda s strani občine 
Skupna ugotovitev razprav je bila, 
da je premalo povezovanja in iska-
nja sinergij. Potenciale za razvoj 
turizma ter kulturne in naravne 
dediščine Ptuja je treba postaviti 
v podjetniški in gospodarski okvir. 
Udeleženci konference od občine 
pričakujejo, da bo vzpostavila 
možnosti za sinergijo in da jo bo 
spodbujala. Gospodarstvo zameri 
državi velikokrat nerazumne in 
nepodjetne pogoje za gospodar-
stvo in pričakuje, da bosta država 
in občina s spremembami omogo-
čili razvoj gospodarstva. Pri tem so 
udeleženci posebej izpostavili pre-
draga zemljišča in infrastrukturo, 
kar je v domeni lokalnih skupno-
sti. Zagotovitev pogojev za propul-
zivna start-up podjetja bi morala 
biti želja in iniciativna lokalnega 
okolja in lokalnih oblasti. Neuskla-
jenost in neuigranost odnosa med 
državo in gospodarstvom se vidi 
tudi skozi izobraževalni proces, ki 
ga vodi in izvaja država in pri tem 
ne išče soglasja o potrebnih zna-
njih in kadrih.

Prepad med ponudbo in 
potenciali 
Udeleženci in udeleženke so se 
strinjali, da je Ptuj neizmeren 
vir turističnih potencialov, ven-

dar – med potenciali in ponudbo 
zeva veliki prepad. Ptuj potre-
buje ponudbo kakovostnih in 
za potrošnike atraktivnih stori-
tev, prave distribucijske kanale 
in odlično in močno promocijo. 
Potrebuje povezanost, samoza-
vest in močne podjetniške ini-
ciative. Turizem je gospodarska 
dejavnost mikro, malih, srednjih 
in velikih podjetij, je pa tudi pod-
jetniška iniciativa vsakega posa-
meznika.

RDO kot povezovalni člen 
RDO, Regionalna destinacijska 
organizacija, je že prepoznana 
kot aktivni povezovalni člen, ki 
bo lahko usmerjala in koordini-
rala vsebinske turistične projekte, 
velike in manjše nosilce turistič-
nega dogajanja Ptuja in regije 
tudi v prihodnje. RDO naj bi zau-
pali mesto 'ministrstva za turizem' 
v regiji, ki bo zastavilo konkretne 
cilje in ki jih bomo dosegali s kon-
kretnimi aktivnostmi v sodelova-
nju in sinergiji vseh akterjev.

Ptuj ima razvojno 
perspektivo 
O tem pravzaprav na konferenci 
ni bilo nobenega dvoma. Toda – 
kakšni so temelji te perspektive 
in koliko je uresničljiva? Vpra-
šanje smo postavili Petru Vese-
njaku, direktorju Hosting, d.o.o., 
in Hotela Mitra.

“Razvojno vizijo in prihodnost 
Ptuja lahko najbolj logično 
opremo na zgodovinske, kul-
turne in sociološke izkušnje v 
preteklem razvoju Ptuja skozi 
stoletja. Znati moramo upora-
biti  in ustrezno prilagoditi geo-
prometne, naravne, kulturno-
-zgodovinske in človeške dano-
sti  in na tej podlagi izkoristiti 
izzive in priložnosti  dolgoroč-
nih trendov v evropskem in glo-
balnem gospodarskem prostoru  

in trgih. Predlagam bolj profe-
sionalen pristop v razvoju prilo-
žnosti, ki jih ponuja staro mestno 
jedro Ptuja. Staro mestno jedro 
Ptuja mora ne le zaradi številnih 
podjetniških, razvojnih, kultur-
nih in socialnih priložnosti, tem-
več tudi zaradi tega, ker pred-
stavlja vsebinsko in formalno 
jedro njegove mestotvornosti, 
postati ključna razvojna priori-
teta Mestne občine Ptuj. 

Ptuj potrebuje sinergijo potencialov 
gospodarstva, kulture in turizma
Ptujski Znanstveno-raziskovalno središče Bistra in Štajerska gospodarska 
zbornica sta konec maja organizirala Razvojno konferenco Ptuj 2012 z 
namenom izmenjave pogledov in stališč na trenutno stanje in na začrtan 
razvoj Ptuja. Skupna ugotovitev je bila, da Ptuj potrebuje povezovalno or-
ganizacijo, ki bo turizem povezala v naravni sinergiji gospodarstva in upo-
števanja vseh kulturnih in naravnih danosti.

info@stajerskagz.si

Peter Vesenjak
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“Turizem je največja razvojna 
priložnost Ptuja. Ptuj jo lahko 
uresniči samo z razvojem neiz-
mernih naravnih, zgodovinskih 
in kulturnih potencialov in z 
njihovim povezovanjem v tren-
dovske turistične produkte ter s 
sodobnim trženjem. To je zah-
tevno strokovno delo, za katero 
so potrebna ustrezna znanja 
in usposobljenost, zato organi-
zirajmo RDO kot ptujsko turi-
stično ministrstvo. Ne smemo se 
zadovoljevati z nekaj masovnimi 
prireditvami, na katerih štejemo 
domačine med turistične goste. “

“Ptuj je v zadnjih letih na vseh 
področjih življenja in dela 
močno stagniral. Vse, kar se je 
na Ptuju dogajalo in gradilo, je 
bilo stihijsko, brez jasnih ciljev. 
Gospodarstvo v kratkem obdo-
bju ne more postati gonilna 
sila Ptuja, ker je poslovno oko-
lje za njegov hiter razvoj izra-
zito slabo. Zato menim, da bi 
morali staviti na razvoj turizma 
na platformi kulturne, zgodo-
vinske, kulinarične in vinske tra-
dicije ter naravnih danosti Ptuja 
in okolice.”

“Za razvoj Ptuja je zelo 
pomembno, da se ljudje zavemo 
realnosti. Ptuj je vedno bilo in 
upam, da tudi vedno bo, mesto 
ljudi in ne nekih megalomanskih 
projektov. Ptuj potrebuje za svojo 
oživitev, da ga odpremo ljudem, 
da mu pustimo zadihati s polnimi 
pljuči. Nehajmo se prepirati in 
obtoževati. Nehajmo vsiljevati svoj 
prav. Prisluhnimo si in si poma-
gajmo. Izkoristiti je treba zgodo-
vinske in naravne danosti ter jih 
ponuditi v sodelovanju z lokalnim 
gospodarstvom širši javnosti kot 
slovenski diamant. “

Kaj je najprimernejša razvojna perspektiva Ptuja in kako jo lahko Ptuj doseže?

Razvojno perspektivo starega 
mestnega jedra kot nosilca 
podobe mesta Ptuj vidim v 
naslednjih  dejavnostih, ki jih je 
potrebno načrtno pospeševati in 
upravljati njihov razvoj:

1. Administrativno središče z jav-
nimi funkcijami in servisnimi sto-
ritvenimi dejavnostmi za širše 
okolje in goste mesta.

2. Vrhunsko središče za stik s tradi-
cijo in zgodovino (modernizacija 
muzeološke dejavnosti in prezen-
tacije dediščine ter središče muze-
ološke stroke in izobraževanja).

3. Središče kulture in ustvarjal-
nosti (festivalska dejavnost in 

posebni pogoji za umetniške 
ustvarjalce z vsega sveta).

4. Visoko kvalitetno in doživljaj-
sko kulturno-zgodovinsko, kuli-
narično, enološko in umetniško 
turistično središče (razvoj viso-
kokakovostne specifične butične 
turistične ponudbe nastanitev, 
kulinarike, enologije, središče 
za odkrivanje umetnosti, kul-
ture in naravnega okolja ipd.).

5. Živahno podjetniško okolje s šte-
vilnimi podjetniškimi pobudami 
in specifično trgovsko in obrtno 
dejavnostjo (staro mestno jedro 
postane živahno trgovsko sredi-
šče s celovito trgovsko ponudbo za 
domačine in goste, sestavljeno iz 

ponudbe podjetnikov, obrtnikov 
in specializiranih trgovcev).

6. Visokokvalitetno in udobno 
bivalno in rezidencialno okolje 
v zgodovinskem in kulturnem 
ambientu za domačine in med-
narodne prebivalce, ki bodo pri-
spevali k razvoju in podobi  sta-
rega mestnega jedra . 

Z našimi obstoječimi danostmi, 
razvitimi navedenimi funkcijami 
in dejavnostmi mesta ter visoko 
motiviranim in profesionalnim 
upravljanjem bi se moral Ptuj na 
svojstven način postaviti ob bok 
italijanskim Firencam in avstrij-
skemu Salzburgu ali morda celo 
San Marinu in Luxemburgu.”

Alojz Erlač
Ptujska klet, d.o.o.

Miran Senčar
Tenzor, d.o.o.

Gorazd Orešek
II4, poslovne storitve, d.o.o.
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Za članice in člane ŠGZ 
Namen vzpostavitve Regijskega 
sveta poslovnih žensk in pod-
jetnic je interesno povezova-
nje zainteresiranih, torej mre-
ženje in druženje v štajerskem 
poslovnem svetu. Regijski svet 
PŽP je stalno delovno telo Šta-
jerske gospodarske zbornice, 
ki temelji na prostovoljnosti, 
nepridobitnosti in interesnem 
povezovanju. Članstvo v RS PŽP 
je prostovoljno in brezplačno. 
Vključujejo se lahko samo pred-
stavnice in predstavniki podjetij, 
ki so člani ŠGZ.

Več informacij:  Lidija Majcen, telefon: 02 220 87 25, e-pošta: lidija.majcen@stajerskagz.si
Želite sodelovati tudi vi? Vabljene: www.stajerskagz.si/storitve/regijski sveti

Ko ženske stopijo skupaj 
Ustanovne seje Regijskega sveta poslovnih žensk in podjetnic (RS PŽP), ki 
se je v začetku junija odvila na pobudo nekaterih članic ŠGZ, se je udeleži-
lo kar 41 predstavnic podjetnic, direktoric, menedžerk, strokovnjakinj, ki 
so pozdravile takšen način povezovanja.

info@stajerskagz.si
Programske usmeritve:

•	povezovanje, združevanje, 
sodelovanje članic in članov

•	sodelovanje z drugimi 
sorodnimi združenji, 
organizacijami, društvi ipd.

•	izmenjava in ogledi dobrih 
praks, promocija stroke, 
projektno povezovanje ipd.

•	vzpodbujanje pri strokovnem 
razvoju in upravljanju na 
področju, kjer delujejo

•	promoviranje ženskega 
podjetništva

•	oblikovanje, posredovanje 
stališč in zastopanje interesov 
članov pri sprejemanju 
zakonodaje

Predsednica:  
•	Marjana Bravc, direktorica 

Paloma PIS, d.o.o.
 
Podpredsednici: 
•	mag. Vida Perko, Ekonomski 

institut Maribor d.o.o. 
•	mag. Mirjana Ivanuša, 

Društvo za kadrovsko 
dejavnost občin Maribora, 
Lenarta in Slovenske 
Bistrice

 

•	organizacija različnih 
dogodkov: mesečnih 
srečanj, posvetov, 
izobraževanj in usposabljanj

•	spremljanje stanja v stroki 
in predlaganje ukrepov za 
nadaljnji razvoj stroke

•	nudenje strokovne pomoči, 
zagotavljanje poslovnih 
informacij in podajanje 
predlogov za kakovostnejše 
in učinkovitejše izvajanje 
nalog ŠGZ

•	uresničevanje ostalih 
interesov članov RS PŽP
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Oblačilo kot večslojni 
sistem 
Glede na delovno okolje so obla-
čila lahko izdelana iz enega ali več 
slojev različnih tekstilnih mate-
rialov, kompozitnih materialov 
in različnih membran. Večslojni 
oblačilni sistemi so sestavljeni iz 
zunanjega zaščitnega sloja, vme-
snega sloja, ki v sistemu deluje 
kot t. i. vlažnostna membrana, in 
notranjega izolacijskega sloja. 

Zunanji sloj mora biti 
tudi vodoodporen 
Pri ognjevarnih oblačilnih siste-
mih ima najpomembnejšo vlogo 
zunanji zaščitni sloj. Ima dve 
ključni funkciji: zmanjšati mora 
začetno vnetljivost pri izpostavlje-
nosti oblačila plamenu, nadalje pa 
mora notranje sloje zaščititi pred 
trganjem, vrezninami, obrabo itd. 
Dobro merilo zaščitnega zuna-
njega sloja oblačilnega sistema 
(npr. gasilska intervencijska uni-
forma) v realnih situacijah, v kate-
rih se uporabnik znajde med gaše-
njem požara, je sposobnost obla-
čilnega sistema, da obdrži svoje 
zaščitne lastnosti tudi pri izposta-

vljenosti visokim toplotnim obre-
menitvam na pogorišču. Od teh 
zunanjih slojev se zahteva tudi, da 
so vodoodporni.

Suho je varnejše in lažje 
Vmesni sloj skrbi za ohranjanje 
toplotno zaščitnih lastnosti obla-
čilnega sistema. Ta sloj naj bi ostal 
nedotaknjen z vidika vdora zuna-
nje vode, ki načeloma lahko pro-
dre v oblačilni sistem skozi kri-
tične zračne odprtine celotnega 
oblačila. Suh oblačilni sistem je 
bolj varen, bolj udoben in pre-
cej lažji od mokrega. Vlažnostna 
membrana v slojih oblačilnega 
sistema mora odbijati zunanjo 
vodo, vendar pa je od vrste mem-
bran odvisna paropropustnost, 
trpežnost, toplotna neoporeč-
nost in življenjska doba oblačila. 
Sodobne paropropustne mem-
brane preprečujejo, da bi zunanja 
voda prodrla do izolacijskega sloja, 
na drugi strani pa omogočajo, da 
nastali znoj evaporira s površine 
kože v okolico. Vlažnostna mem-
brana torej zmanjša količino vlage 
v mikrookolju oblačilnega sistema.

Z zračnim slojem bolj 
zanesljivo 
Zračni sloj je največji samostojni 
vir izolacije v zaščitnem oblačilu. 
Ne tehta nič in ne stane nič. Torej 
se največja zaščita lahko doseže 

z optimalno uporabo več slojnih 
konfiguracij različnih tekstilnih 
materialov, kjer vsak odigra ozi-
roma prevzame svojo nalogo. Eks-
tremno učinkovita izolacija zno-
traj oblačilnega sistema se lahko 
doseže z oblikovanjem več tan-
kih zračnih slojev med posame-
znimi sloji tekstilij. Previdnost pri 
načrtovanju takšnih oblačilnih sis-
temov mora biti toliko večja, saj 
omenjeni zračni sloji ne smejo biti 
zamenjani oz. zapolnjeni z vodo, 
ker potemtakem lahko delujejo 
precej nevarno. V nasprotju z zra-
kom je voda namreč zelo dober 
prevodnik toplote. Logično pov-
zeto je, da je s sloji izolacije, ki 
imajo največ zračnih slojev, zaščita 
tudi najbolj zanesljiva.

Z udobjem neovirano 
gibanje 
Ne glede na število in raznolikost 
tekstilnih slojev, kompozitov in 
različnih membran, ki so vgrajene 
v zaščitni gasilski oblačilni sistem, 
moramo pri načrtovanju takšnih 
oblačil upoštevati tudi udobje 
in neovirano gibanje. Udobje je 
odvisno od vseh opisanih slojev, 
na neovirano gibanje pa imata 
vpliv poleg kroja in ergonomskih 
zahtev tudi vrsta preje, iz katere 
je izdelan sloj, ki je v neposre-
dnem dotiku s kožo uporabnika 
(gasilca), kot tudi teža vseh slojev v 
izdelanem oblačilnem sistemu.

DELOVNO OBLAČILO: Ognjevarni 
oblačilni sistemi varujejo z več sloji
V različnih okoljskih in delovnih pogojih potrebujemo različna funkcionalna 
delovna oblačila. Takrat, ko od njih zahtevamo zaščito pred ognjem, goreči-
mi delci in drugimi vrstami toplote, govorimo o delovnih oblačilih z zaščito 
pred toploto in plamenom. Bolj pogosto se uporablja izraz ognjevarni ali pro-
tipožarni oblačilni sistem, z uporabo katerega se zmanjša stopnja opeklin ob 
izpostavljenosti ognju, seveda pa so ključnega pomena takrat, ko govorimo o 
možnosti preživetja na pogoriščih ali pri delu, kjer so prisotne eksplozije.

Daniela Zavec Pavlinić
Podjetje BIOMED, d.o.o., Ljubljana in 
Fakulteta za strojništvo, Laboratorij za 
inteligentne obdelovalne sisteme Maribor
dzpavlinic@gmail.com
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Prvi je Gorazd Kožel 
Z izvajanjem programa so začeli 
jeseni 2010. Konec maja pa so 
dobili svojega prvega diplomanta. 
Gorazd Kožel, študent izrednega 
študija, sicer zaposlen v podje-
tju Sanitec, d.o.o., poslovni enoti 
Mariborske livarne Maribor, d.d., 
je diplomiral z diplomsko nalogo 
Načrtovanje tehnološkega pro-
cesa za določen izdelek v večjem 
številu ponovitev, ki jo je pod 
budnim očesom mentorja pri-
pravil v sodelovanju s podjetjem, 
v katerem je zaposlen. Namen 
njegove diplomske naloge je 
predstavitev nekaterih sodobnih   
inovativnih pristopov in tehnolo-
gij pri postopku serijske izdelave 

specifičnega proizvoda z opisom 
končnega eksperimentalnega 
preizkusa.

S širokim spektrom 
znanja za razvoj 
Program je zasnovan tako, da 
ponuja vsakemu študentu to, kar 
ga zanima in kar mu bo v službi 
prišlo najbolj prav. Izvajajo vse 
izbirne module: od energetike, 
avtomatizacije, robotike, vzdrže-
vanja in proizvodnje ter računal-
niško podprtih tehnologij pa vse 
do orodjarstva in drugih podro-
čij. Prizadevajo si izobraziti inže-
nirje strojništva s kar najširšim 
spektrom praktičnih  znanj, saj 
se dobro zavedajo pomembne 

vloge, ki jo strojništvo v vseh 
svojih oblikah igra v sodobnem 
gospodarstvu.

Prihajajo novi programi 
Sodelovanje z gospodarstvom je 
osnovno poslanstvo Višje stro-
kovne šole Tehniškega šolskega 
centra Maribor, pri čemer si 
še posebej prizadevajo za sode-
lovanje z mnogimi podjetji v 
Mariboru in v regiji.  So odprti 
za potrebe gospodarstva in jih 
bodo skušali v sodelovanju s pri-
stojnimi zbornicami in Ministr-
stvom za izobraževanje, znanost, 
kulturo in šport RS reševati tudi 
v obliki novih višješolskih študij-
skih programov.

Po dveh letih prvi inženir
Na Višji strokovni šoli, ki deluje kot organizacijska enota Tehniškega šol-
skega centra Maribor na Teznem in na kateri izvajajo višješolski strokovni 
študijski program Strojništvo, so dobili svojega prvega diplomanta.

info@stajerskagz.si

Študij traja dve leti,  
izvajajo pa ga v obliki 
rednega in izrednega 
študija. Zaradi kratkega 
trajanja in prilagoditve 
izvedbe slušateljem je študij 
še posebej primeren za 
podjetnike, obrtnike in druge 
zaposlene v gospodarstvu. 
Predavatelji so priznani 
strokovnjaki iz gospodarstva 
z bogatimi praktičnimi 
izkušnjami, ki študentom 
posredujejo aktualna, 
praktično uporabna in koristna 
znanja, prilagojena njihovim 
potrebam oziroma potrebam 
gospodarstva.
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Dodatni dnevi odvisni od 
okoliščin
 
Minimalno število dni letnega 
dopusta delavca je odvisno od raz-
poreditve delovnih dni v tednu 
za posameznega delavca. Pravico 
do več dopusta določa Zakon o 
delovnih razmerjih, ko ta izhaja 
iz nekaterih osebnih okoliščin, 

kot so starost, invalidnost z naj-
manj 60-odstotno telesno okvaro, 
nega prizadetega otroka. V teh 
primerih ima delavec pravico do 
najmanj 3  dodatnih dni letnega 
dopusta. Po zakonu ima dela-
vec pravico do enega dodatnega 
dneva letnega dopusta za vsakega 
otroka, ki še ni dopolnil 15 let.

Preverite šifre glavne 
dejavnosti
 
Daljše trajanje letnega dopusta se 
lahko določi  s  pogodbo o zapo-
slitvi ali kolektivno pogodbo. Tu 
bi opozorila delodajalce, da pre-
verijo po šifri glavne dejavnosti, 
pod katero kolektivno pogodbo 
spadajo. Lahko se zgodi, da pod 
nobeno, npr. storitvene dejavno-
sti, sicer pa je potrebno upoštevati 
panožne kolektivne pogodbe.

Pravočasno odpravljanje 
nepravilnosti
 
Delodajalec je dolžan delavca naj-
kasneje do 31. marca pisno obve-
stiti o odmeri letnega dopusta za 
tekoče leto. Priporočam, da obve-
stilo izročite osebno z vročilnico ali 
v dveh izvodih, en podpisan ostane 
vam, tako da imate vročitev opra-
vljeno. Obvestilo naj vsebuje uve-
ljavljanje pravic pri delodajalcu, kar 
pomeni, da kot delodajalec dolo-
čite rok, v katerem ima delavec po 
prejemu obvestila pravico pisno 
zahtevati, da delodajalec morebi-
tno nepravilnost izračuna dopusta 
odpravi. S tem se izognete morebi-
tnim očitkom, da dopust ni bil pra-
vilno odmerjen kasneje.

Primer: Če delavec na začetku 
koledarskega leta prejme od 
delodajalca celoten regres za 
vseh 12 mesecev, potem pa hitro 
odpove delovno razmerje in se 
zaposli pri drugem delodajalcu 
ali se samozaposli, se lahko delo-
dajalec pred izplačilom regresa 
zaščiti za vračilo regresa za preo-

Letni dopust in regres za letni dopust

Rolanda Fornezzi
rolanda.fornezzi@gmail.com

Iščete informacije, potrebujete pomoč ali le nasvet? Svoja vprašanja na-
slovite na strokovnjakinje in strokovnjake INFOPIKE ŠGZ in odgovore 
boste lahko prebrali v naslednji številki Gospodarskih izzivov (kontakt: 
info@stajerskagz.si ali 02/ 220 87 00).

Delavec pridobi  
pravico do celotnega  
letnega dopusta, ko mu 
preteče čas nepretrganega 
delovnega razmerja, ki ne 
sme biti daljši od šestih 
mesecev.  Delavec ima 
pravico do letnega dopusta 
v posameznem koledarskem 
letu, ki ne more biti krajši 
kot štiri tedne, ne glede na 
to, ali dela polni delovni 
čas ali krajši delovni čas od 
polnega, kar je logično, saj 
je delovni dan enak dnevu 
dopusta po številu ur. 

Pravica do sorazmernega  
dela  letnega dopusta 
Delavec ima pravico do izrabe 
1/12 letnega dopusta za vsak 
mesec dela v koledarskem letu:

•		če v koledarskem letu, v 
katerem je sklenil delovno 
razmerje, ni pridobil pravice 
do celotnega dopusta ali 
mu je prenehalo delovno 
razmerje pred potekom 
roka, po katerem bi pridobil 
pravico do celotnega 
letnega dopusta,

•		če mu delovno razmerje v 
tekočem koledarskem letu 
preneha pred 1. Julijem.

 
S tem naj bi se breme 
dopusta in s tem tudi regresa  
v primeru, da delavec med 
letom zamenja delodajalca, 
razdelilo med delodajalca. 
Vsak delodajalec je zavezan 
zagotoviti delavcu del 
dopusta, ki je sorazmeren 
času, ki ga prebije na delu.

STROKOVNJAKINJE IN STROKOVNJAKI                                ŠGZ
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stale mesece, ko pri njem ne bo 
več delal, s pisnim dogovorom in 
pisno izjavo o vračilu, sklenjeno z 
delavcem. Ob prenehanju delov-
nega razmerja delodajalec izstavi 
potrdilo o izrabljenem dopustu.

Odpoved do pravice 
dopusta ne velja
 
Letni dopust je mogoče izrabiti 
v več delih. Če delavec izrablja 
dopust v delih, mora v prvem 
delu izrabiti brez prekinitve naj-
manj dva tedna, prenos ostalih 

dni v drugo koledarsko leto pa je 
mogoč do 30.junija.

Izjava delavca, da se odpove-
duje pravici do izrabe dopu-
sta, je neveljavna. Neveljaven je 
tudi sporazum, s katerim bi se 
delavec in delodajalec dogovo-
rila o odškodnini za neizrabljen 
letni dopust, razen ob preneha-
nju delovnega razmerja. Delo-
dajalec vodi evidenco izrabe 
letnega dopusta in izdaja potr-
dilo o koriščenju dopusta 
delavca.

Zamik izplačila regresa le 
v primeru nelikvidnosti 
Izplačilo regresa se navezuje na 
pravico do letnega dopusta. Tudi 
ta se lahko izplačuje v sorazmer-
nem delu glede na prebiti čas na 
delu. Regres se mora izplačati naj-
kasneje do 1. 6. koledarskega leta. 
S kolektivno pogodbo na ravni 
dejavnosti se lahko v primeru 
nelikvidnosti delodajalca določi 
kasnejši rok izplačila regresa, ven-
dar najkasneje  do 1. novembra 
tekočega koledarskega leta.

STROKOVNJAKINJE IN STROKOVNJAKI                                ŠGZ

Dogodki ŠGZ
Julij 2012

September 2012

Datum Dogodek Izvajalec

10.7. Kako izkoristiti sejem kot učinkovito prodajno 
orodje? (1. termin) - seminar

Marko Petrej,  Navdih.net, d.o.o.

24.7. Kako izkoristiti sejem kot učinkovito prodajno 
orodje? (2. termin) - seminar

Marko Petrej,  Navdih.net, d.o.o.

Datum Dogodek Izvajalec

05.9. 13. ŠGF: EU – gospodarska, finančna, socialna 
ali politična unija?

Osrednji gost bo predsednik države  
dr. Danilo Türk

05.9. Srečanje in osebni razgovori z veleposlaniki 
Republike Slovenije

ŠGZ

19.9. Poslovanje in izterjava v EU - seminar Igor Knez, univ.dipl.pravn. - GZS Zakonodajno 
pravna služba

26.9. Predstavitev aktualnih programov aktivne 
politike zaposlovanja delodajalcem

ZRSZ in ŠGZ
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Srečanje in osebni razgovori 
z veleposlaniki Republike 

Slovenije

Štajerska gospodarska zbornica na povabilo Ministrstva za zunanje zadeve 
organizira poslovni del posveta slovenske diplomacije. To je enkratna priložnost 
za podjetja, ki želite prodreti na tuje trge ali za vse, ki v tujini že poslujete. 

Veleposlaniki vam lahko nudijo pomoč pri navezavi poslovnih stikov, 
informacije o poslovnih priložnostih, svetovalno in informacijsko podporo 

kot potencialnemu tujemu investitorju ali podporo pri poglobitvi že 
obstoječega poslovnega sodelovanja na tujih trgih.

Dodatne informacije: vesna.herzenjak@stajerskagz.si ali 02/220 87 24.

Veleposlanike RS Slovenije, ki delujejo na tujih 
veleposlaništvih po svetu, bomo gostili

v sredo, 5. septembra, od 15.30 ure dalje, 
v Hotelu City, Ulica kneza Koclja 22, Maribor.

Imeli boste možnost, da se individualno 
pogovorite z izbranimi veleposlaniki.

V
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